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３．要介護認定者実態調査（要支援 1・２、要介護１）

（１）回答者について

①この調査票を記入している方は、どなたですか。（○は１つ）

「本人（封筒のあて名の方）」が 63.2％で、「家族」が 23.7％となっています。

63.2 23.7 3.5 9.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1019

本人（ 封筒のあて名の方） 家族 その他 無回答

②あなた（封筒のあて名の方）は、今、どちらで生活していますか。（○は１つ）

「自宅」が 85.3％で最も多く、「病院に入院中」が1.9％、「有料老人ホーム・ケアハウス・グルー

プホームに入居中」が 1.6％と続いています。

項目名 回答数 ％

自宅 869 85.3

有料老人ホーム・ケアハウス・グループホームに入居中 16 1.6

病院に入院中 19 1.9

老人保健施設・介護療養型医療施設 4 0.4

特別養護老人ホーム 2 0.2

その他 36 3.5

無回答 73 7.2

全体 1,019 100.0

85.3 

1.6 1.9 

0.4 0.2 3.5 

7.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1019

自宅

有料老人ホーム・ ケアハウス ・ グループ ホ ームに 入居中

病院に入院中

老人保健施設・ 介護療養型医療施設

特別養護老人ホーム

その他

無回答



Ⅱ 調査結果 ３．要介護認定者実態調査（要支援 1・2、要介護 1）

115

問１ あなたの性別・年齢をおたずねします。（○は１つ）

①性別

「男性」が 29.9％で、「女性」が 69.6％となっています。

29.9 69.6 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=921

男性 女性 無回答

問２ あなたのお住まいの町名をお書きください。

「北西地区」が 29.9％で最も多く、「南西地区」が 24.1％、「南東地区」が 19.9％と続いています。

16.7 29.9 19.9 24.1 9.0 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=921

北東地区 北西地区 南東地区 南西地区 千住地区 無回答

②年齢

「80～84 歳」が 31.3％で最も多く、「75～79 歳」が 22.8％、「85～89 歳」が 22.1％と続いています。

0.2 

1.5 

11.9 22.8 31.3 22.1 8.0 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=921

60～64歳 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答
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（２）あなたの日々の生活について

【問３で「２」～「５」と回答された方にお聞きします。】

問４ あなたを主に介護している方（ヘルパー等を除く）はどなたですか。（○は１つ）

「妻または夫」が 44.8％で最も多く、「こども」が 37.4％、「兄弟姉妹」が 1.7％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

44.8 

44.3 

37.4 

36.8 

0.4 

0.5 

0.4 

1.5 

1.7 

0.1 

8.3 

8.1 

7.2 

8.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

妻ま た は夫 こ ど も 孫 親 兄弟姉妹 そ の他 無回答

平成25年度調査

（N=543）

平成22年度調査

（N=663）

問３ あなたの家族構成をお答えください。（○は１つ）

「ひとり暮らし」が 35.5％で最も多く、「あなたと 65 歳以上の配偶者のみの二人世帯」が 28.4％、

「あなたと配偶者を除く 65 歳以上の方のみの世帯」が 4.7％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

35.5 

37.2 

28.4 

26.3 

2.5 

2.1 

4.7 

3.9 

23.3 

24.6 

5.5 

5.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

ひと り 暮ら し あなたと 65歳以上の配偶者のみの二人世帯

あなたと 65歳未満の配偶者のみの二人世帯 あなたと 配偶者を除く 65歳以上の方のみの世帯

その他の世帯（ 同居世帯） 無回答

平成25年度調査

（N=921）

平成22年度調査

（N=1165）
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問５ あなたの現在の要介護度はどれですか。（○は１つ）

「要支援１」が 36.5％で最も多く、「要支援２」が 31.6％、「要介護１」が 23.5％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

36.5 

33.5 

31.6 

32.8 

23.5 

25.4 

1.6 

2.1 

1.8 

2.1 

5.0 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

要支援１ 要支援２ 要介護１ その他 わから ない 無回答

平成25年度調査

（N=921）

平成22年度調査

（N=1165）

問６ あなたは１年前と比べて、介護度はどうなりましたか。（○は１つ）

「変わらない」が 47.7％で最も多く、「重くなった」が 27.2％、「軽くなった」が 8.7％と続いてい

ます。

平成 22 年度調査と比較すると、「変わらない」の人が 4.2 ポイント増加し、「要介護認定を受けてい

なかった」の人が 4.6 ポイント減少しています。

8.7 

12.1 

47.7 

43.5 

27.2 

26.5 

4.7 

9.3 

2.7 

2.3 

9.1 

6.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

軽く なっ た 変わら な い 重く な っ た 要介護認定を 受けていな かっ た わから ない 無回答

平成25年度調査

（N=921）

平成22年度調査

（N=1165）
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問７ あなたの一年間の収入は大体いくらぐらいですか。（○は１つ）

「50～99 万円」が 23.3％で最も多く、「100～149 万円」が 19.1％、「200～399 万円」が 16.7％と続

いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

11.9 

13.4 

23.3 

23.0 

19.1 

17.9 

12.3 

12.3 

16.7 

15.5 

1.7 

1.9 

0.3 

0.3 

0.5 

0.4 

5.8 

7.1 

8.3 

8.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

49万円以下 50～99万円 100～149万円 150～199万円 200～399万円

400～699万円 700万円～999万円 1,000万円以上 よく わから ない 無回答

平成25年度調査

（N=921）

平成22年度調査

（N=1165）
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問８ あなたは日ごろ、誰に援助を受けていますか。※ 介護保険サービス利用は除きます

①悩みや心配事の相談に乗ってくれる人（４つまで）

「別居の子」が 19.9％で最も多く、「配偶者」が 13.6％、「同居の子」が 13.2％と続いています。

13.6 

13.2 

19.9 

9.6 

3.9 

3.5 

0.5 

0.1 

0.4 

0.1 

4.1 

2.5 

5.8 

1.4 

51.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

ボランティア

民生・児童委員

区役所職員

地域包括支援センターの職員

病院の医師

その他

いない

無回答

N＝921

％

②安否を定期的に確認してくれる人（４つまで）

「別居の子」が 18.2％で最も多く、「同居の子」が 14.1％、「その他の家族・親族」が 8.9％と続い

ています。

7.4 

14.1 

18.2 

8.9 

4.1 

1.3 

0.3 

0.5 

0.4 

0.2 

3.4 

1.4 

4.8 

1.3 

58.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

ボランティア

民生・児童委員

区役所職員

地域包括支援センターの職員

病院の医師

その他

いない

無回答

N＝921

％
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③介助や家事の世話をしてくれる人（４つまで）

「同居の子」が 13.0％で最も多く、「別居の子」が 11.1％、「配偶者」が 9.7％と続いています。

9.7 

13.0 

11.1 

4.6 

1.7 

0.5 

0.2 

0.3 

0.1 

0.0 

1.2 

0.1 

4.6 

4.2 

69.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

ボランティア

民生・児童委員

区役所職員

地域包括支援センターの職員

病院の医師

その他

いない

無回答

N＝921

％

④災害時や緊急時に手助けしてくれる人（４つまで）

「同居の子」が 13.4％で最も多く、「別居の子」が 12.1％、「配偶者」が 8.1％と続いています。

8.1 

13.4 

12.1 

6.6 

7.4 

0.7 

3.7 

0.3 

0.1 

0.1 

0.9 

0.1 

3.0 

4.0 

68.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

ボランティア

民生・児童委員

区役所職員

地域包括支援センターの職員

病院の医師

その他

いない

無回答

N＝921

％
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問９ 反対に、あなたは日ごろ、誰を援助していますか。

①悩みや心配事の相談に乗ってあげる人（４つまで）

「いない」が 12.7％で最も多く、「配偶者」が 10.6％、「別居の子」が 6.1％と続いています。

10.6 

5.8 

6.1 

5.0 

3.7 

2.9 

0.2 

2.0 

12.7 

63.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

その他

いない

無回答

N＝921

％

②安否を定期的に確認してあげる人（４つまで）

「いない」が 14.1％で最も多く、「配偶者」が 5.1％、「その他の家族・親族」が 5.0％と続いてい

ます。

5.1 

2.7 

4.7 

5.0 

2.3 

2.1 

0.1 

0.7 

14.1 

69.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

その他

いない

無回答

N＝921

％
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③介助や家事の世話をしてあげる人（４つまで）

「いない」が 16.9％で最も多く、「配偶者」が6.3％、「同居の子」が 2.6％と続いています。

6.3 

2.6 

1.1 

1.3 

0.8 

0.3 

0.0 

0.7 

16.9 

72.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

その他

いない

無回答

N＝921

％

④災害時や緊急時に手助けしてあげる人（４つまで）

「いない」が 16.7％で最も多く、「配偶者」が4.7％、「同居の子」が 2.5％と続いています。

4.7 

2.5 

1.6 

2.2 

2.4 

0.1 

0.5 

0.4 

16.7 

73.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

その他

いない

無回答

N＝921

％
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問 10 災害時の避難場所を知っていますか。（○は1 つ）

「はい」が 62.4％で、「いいえ」が 32.5％となっています。

62.4 32.5 5.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=921

はい いいえ 無回答

問 11 災害時に避難場所へひとりで行くことができますか。（○は 1 つ）

「はい」が 39.8％で、「いいえ」が 54.8％となっています。

39.8 54.8 5.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=921

はい いいえ 無回答
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（３）介護保険について

問 12 あなたは、介護サービスを利用していますか。（○は１つ）

「利用していない」が 33.2％で、「利用している」が 56.8％となっています。

平成 22 年度調査と比較すると、「利用していない」が 4.1 ポイント減少、「利用している」が 5.3

ポイント減少しています。

33.2 

37.3 

56.8 

62.1 

10.0 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

利用し ていな い 利用し ている 無回答

平成25年度調査

（N=921）

平成22年度調査

（N=1165）

【問 12 で「１．利用していない」と回答された方にお聞きします。】

問 13 介護サービスを利用していない理由を、お聞かせください。（○はいくつでも）

「家族が介護している」が 41.5％で最も多く、「介護を必要としていない」が 37.3％、「利用料負担

ができない」が 9.5％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「介護を必要としていない」の人が 7.2ポイント増加し、「家族が介

護している」の人が6.1 ポイント減少しています。

41.5 

0.0 

9.5 

37.3 

8.5 

7.5 

11.8 

9.5 

47.6 

0.0 

8.3 

30.1 

4.6 

4.4 

14.3 

6.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

家族が介護している

病院に入院している

利用料負担ができない

介護を必要としていない

事業者に家に入って欲しくないため

利用の手続きがわからない

その他

無回答 平成25年度調査（ Ｎ = 306)

平成22年度調査（ N= 435)

％
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【問 14～問 18 は、問 12 で「２．利用している」と回答された方にお聞きします。】

問 14 介護サービスの毎月の利用料（かかった費用の 10％）について、あなたの意見をおうかがいし

ます。（○は１つ）

「サービス利用のためにはやむをえない金額である」が 37.1％で最も多く、「おおむね妥当な金額

である」が 35.8％、「よくわからない」が 11.9％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「サービス利用のためにはやむをえない金額である」の人が 7.5 ポ

イント増加しています。

35.8 

39.4 

37.1 

29.6 

10.1 

12.4 

11.9 

9.0 

5.2 

6.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

おおむね妥当な金額である サービス利用のためにはやむをえな い金額である

負担に感じ る 金額である よく わから ない

無回答

平成25年度調査

（N=523）

平成22年度調査

（N=724）

【問 12 で「２．利用している」と回答された方のうち、要介護１の方のみにお聞きします。

要支援１、２の方は問 18 へおすすみください。】

問 15 あなたは、担当の介護支援専門員（ケアマネジャー）を、どのように選びましたか。（○はい

くつでも）

「地域包括支援センター等の窓口で紹介された」が 48.9％で最も多く、「以前から(介護支援専門員

の所属する)事業所を利用していた」が 24.1％、「知人・親族に紹介された」が 18.4％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「地域包括支援センター等の窓口で紹介された」の人が 9.8 ポイン

ト増加しています。

18.4 

4.3 

48.9 

1.4 

0.0 

24.1 

9.2 

5.0 

21.0 

6.9 

39.1 

0.4 

0.9 

18.0 

13.3 

5.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

知人・親族に紹介された

区の事業者リストを見た

地域包括支援センター等

の窓口で紹介された

自宅に営業に来た

テレビのＣＭや新聞・

雑誌の広告等で見た

以前から（介護支援専門員の

所属する）事業所を利用していた

その他

無回答
平成25年度調査（ Ｎ = 141)

平成22年度調査（ N= 233 )

％
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【問 16 で「２．満足していない」と回答された方のみにお聞きします。】

問 17 あなたが不満に思われる点は、どのようなことですか。（○はいくつでも）

「十分な説明をしてくれない」「相談時間や訪問回数などが少ない」「知識や情報量が少ない」が

42.9％で最も多くなっています。

平成 22 年度調査と比較すると、「十分な説明をしてくれない」の人が 21.5 ポイント増加し、「ケア

プラン作成までに時間がかかる」の人が 10.7ポイント減少しています。

42.9 

14.3 

42.9 

0.0 

14.3 

0.0 

0.0 

42.9 

0.0 

14.3 

21.4 

21.4 

50.0 

10.7 

17.9 

0.0 

7.1 

28.6 

10.7 

3.6 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

十分な説明をしてくれない

本人や家族の意向を聞こうとしな い

相談時間や訪問回数などが少ない

ケアプラン作成までに時間がかかる

ケアプランの変更に応じようとしな い

特定の事業者を強引にすすめる

態度やマナーが悪い

知識や情報量が少ない

その他

無回答 平成25年度調査（ Ｎ = 7)

平成22年度調査（ N= 28)

％

【問 12 で「２．利用している」と回答された方のうち、要介護１の方のみにお聞きします。】

問 16 あなたは、担当している介護支援専門員(ケアマネジャー)に満足していますか。（○は１つ）

「満足している」が 75.9％で、「満足していない」が 5.0％となっています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

75.9 

76.5 

5.0 

3.9 

12.8 

12.4 

6.4 

6.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

満足し ている 満足し ていない ど ち ら と も いえない 無回答

平成25年度調査

（N=141）

平成22年度調査

（N=742）
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【問 12 で「２．利用している」と回答された方のうち、現在、介護予防訪問介護と介護予防通所介護

を利用している要支援１・２の方におたずねします。その他の方は問 22へおすすみください。】

問 18 以下の介護保険サービスはどの程度必要ですか。（｢ア｣｢イ｣それぞれ、○は 1 つ）

ア ホームヘルプ（介護予防訪問介護）

「大いに必要」が 31.2％で最も多く、「いくらか必要」が 14.5％、「必要ない」が 6.4％と続いてい

ます。

31.2 14.5 6.4 4.9 43.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=346

大いに必要 いく ら か必要 必要ない わから ない 無回答

イ デイサービス（介護予防通所介護）

「大いに必要」が 31.5％で最も多く、「いくらか必要」が 11.0％、「わからない」が 6.9％と続いて

います。

31.5 11.0 4.6 6.9 46.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=346

大いに必要 いく ら か必要 必要ない わから ない 無回答
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【問 18「ア ホームヘルプ（介護予防訪問介護）」で「１．大いに必要」「２．いくらか必要」と答え

た方におたずねします。】

問 19 特に必要なサービスはどれですか。（○はいくつでも）

「掃除の支援」が 71.5％で最も多く、「買物の支援」が 50.6％、「食事の準備」が 22.2％と続いて

います。

8.9 
22.2 

4.4 
13.3 

2.5 
2.5 

1.3 
15.2 

71.5 
17.1 

20.3 
50.6 

8.2 
6.3 
7.6 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

食事の介助

食事の準備

着替え

入浴の介助

排せつの介助

洗面の介助

体位の変換

通院の介助

掃除の支援

洗濯の支援

ごみ出しの支援

買物の支援

薬の受け取りの支援

その他

無回答
N＝158

％

【問 12 で「２．利用している」と回答された方にお聞きします。】

問 21 あなたは、介護サービスを利用することによって、生活上の支障が解消されたと思いますか。

（○は１つ）

「やや解消されている」が 37.5％で最も多く、「おおむね解消されている」が 28.1％、「どちらとも

いえない」が 7.5％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「やや解消されている」の人が 9.7 ポイント増加しています。

28.1 

23.3 

37.5 

27.8 

4.0 

2.6 

7.5 

5.5 

22.9 

30.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

おおむね解消さ れている やや解消さ れている 解消さ れていない ど ち ら と も いえない 無回答

平成25年度調査

（N=523）

平成22年度調査

（N=724）
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問 22 現在利用しているサービス及びその満足度についてお尋ねします。それぞれのサービスにつ

き、【評価】を「１．満足している」「２．やや満足している」「３．普通」「４．やや不満である」「５．

不満である」のなかからあてはまるものを１つ選び、その番号を記入してください。

【 評価 】で「１」「２」と回答した方は、【 満足の内容 】について、

【 評価 】で「４」「５」と回答した方は、【 不満の内容 】について、

あてはまるものを１つ選び、その番号を記入してください。

「６．その他」と回答した方は、具体的にその内容をお書きください。

【 評価 】（番号は１つ）

満足している、やや満足しているでは、「訪問介護(ホームヘルプサービス)」「通所介護(デイサービ

ス)」「福祉用具の貸与・購入」が多くなっています。

不満である、やや不満であるでは、特に突出している項目はありません。

【 満足の内容 】（番号はいくつでも）

各々、「サービスが丁寧である」では「通所リハビリ(デイケア)」、「よく話を聞いてくれる」では「居

宅療養管理指導(医師･歯科医師･薬剤師等による療養上の指導)」、「希望を聞いてくれる」では「小規

模多機能型居宅介護」、「強制をしない」では「認知症対応型通所介護」、「利用日時を合わせてくれる」

では、「短期入所療養介護(ショートステイ)」が最も多い項目となっています。

【 不満の内容 】（番号はいくつでも）

各々、「サービスが雑である」では「福祉用具の貸与・購入」、「サービスの時間が短い」では居宅療

養管理指導(医師･歯科医師･薬剤師等による療養上の指導)」、「希望を聞いてくれない」では「住宅改

修」、「利用日時が制約される」では、「訪問リハビリ」が最も多い項目となっています。なお、「強制

をする」では回答はありませんでした。



Ⅱ 調査結果 ３．要介護認定者実態調査（要支援 1・2、要介護 1）

130

【 評価 】（番号は１つ）

単位：件（上段）、％（下段）

項目名 満足している
やや

満足している
普通

やや

不満である
不満である 無回答 全体

64 26 20 8 4 401 523

12.2 5.0 3.8 1.5 0.8 76.7 100.0

6 1 3 1 1 511 523

1.1 0.2 0.6 0.2 0.2 97.7 100.0

4 1 5 1 0 512 523

0.8 0.2 1.0 0.2 0.0 97.9 100.0

5 2 2 1 0 513 523

1.0 0.4 0.4 0.2 0.0 98.1 100.0

3 1 5 1 0 513 523

0.6 0.2 1.0 0.2 0.0 98.1 100.0

66 34 20 6 3 394 523

12.6 6.5 3.8 1.1 0.6 75.3 100.0

24 20 7 1 0 471 523

4.6 3.8 1.3 0.2 0.0 90.1 100.0

2 8 2 0 0 511 523

0.4 1.5 0.4 0.0 0.0 97.7 100.0

1 1 0 0 1 520 523

0.2 0.2 0.0 0.0 0.2 99.4 100.0

2 0 0 0 0 521 523

0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 99.6 100.0

48 12 11 3 4 445 523

9.2 2.3 2.1 0.6 0.8 85.1 100.0

28 6 4 4 0 481 523

5.4 1.1 0.8 0.8 0.0 92.0 100.0

2 2 2 0 0 517 523

0.4 0.4 0.4 0.0 0.0 98.9 100.0

0 1 1 0 0 521 523

0.0 0.2 0.2 0.0 0.0 99.6 100.0

2 1 1 0 0 519 523

0.4 0.2 0.2 0.0 0.0 99.2 100.0

0 1 1 0 0 521 523

0.0 0.2 0.2 0.0 0.0 99.6 100.0

0 0 1 0 0 522 523

0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 99.8 100.0

1 1 1 0 0 520 523

0.2 0.2 0.2 0.0 0.0 99.4 100.0

定期巡回・随時対応型
訪問介護看護

認知症対応型通所介護

小規模多機能型居宅介護

認知症対応型共同生活介護
(グループホーム)

複合型サービス

短期入所療養介護
(ショートステイ)

特定施設入居者生活介護
(有料老人ホーム等でのサービス)

福祉用具の貸与・購入

住宅改修

夜間対応型訪問介護

訪問リハビリ

居宅療養管理指導

(医師･歯科医師･薬剤師等

による療養上の指導)

通所介護(デイサービス)

通所リハビリ(デイケア)

短期入所生活介護
(ショートステイ)

訪問介護
(ホームヘルプサービス)

訪問入浴

訪問看護
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【 満足の内容 】（番号はいくつでも）

単位：件（上段）、％（下段）

項目名 
サービスが

丁寧である

よく話を聞

いてくれる

希望を聞

いてくれる

強制を

しない

利用日時を合

わせてくれる
その他 無回答 全体

44 34 31 15 24 0 12 160

27.5 21.3 19.4 9.4 15.0 0.0 7.5

3 3 3 3 4 0 3 19

15.8 15.8 15.8 15.8 21.1 0.0 15.8

2 3 1 1 1 1 0 9

22.2 33.3 11.1 11.1 11.1 11.1 0.0

2 2 2 2 1 1 3 13

15.4 15.4 15.4 15.4 7.7 7.7 23.1

0 2 1 0 2 1 0 6

0.0 33.3 16.7 0.0 33.3 16.7 0.0

66 56 41 30 36 23 14 266

24.8 21.1 15.4 11.3 13.5 8.6 5.3

23 11 9 10 4 0 8 65

35.4 16.9 13.8 15.4 6.2 0.0 12.3

3 2 3 2 6 0 1 17

17.6 11.8 17.6 11.8 35.3 0.0 5.9

1 0 1 0 2 0 0 4

25.0 0.0 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0

2 1 1 1 1 0 0 6

33.3 16.7 16.7 16.7 16.7 0.0 0.0

21 11 14 9 5 2 20 82

25.6 13.4 17.1 11.0 6.1 2.4 24.4

12 9 12 5 4 0 11 53

22.6 17.0 22.6 9.4 7.5 0.0 20.8

2 0 2 0 0 0 2 6

33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3

0 0 0 0 0 0 1 1

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

2 2 1 2 1 0 1 9

22.2 22.2 11.1 22.2 11.1 0.0 11.1

0 0 1 0 0 0 0 1

0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - 0 .0

1 2 1 1 0 0 0 5

20.0 40.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0

小規模多機能型居宅介護

認知症対応型共同生活介護

(グループホーム)

複合型サービス

福祉用具の貸与・購入

住宅改修

定期巡回・随時対応型

訪問介護看護

夜間対応型訪問介護

認知症対応型通所介護

通所介護(デイサービス)

通所リハビリ(デイケア)

短期入所生活介護

(ショートステイ)

短期入所療養介護

(ショートステイ)

特定施設入居者生活介護

(有料老人ホーム等でのサービス)

訪問介護

(ホームヘルプサービス)

訪問入浴

訪問看護

訪問リハビリ

居宅療養管理指導

(医師･歯科医師･薬剤師等

による療養上の指導)
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【 不満の内容 】（番号はいくつでも）

単位：件（上段）、％（下段）

項目名 
サービスが

雑である

サービスの

時間が短い

希望を聞い

てくれない
強制をする

利用日時が

制約される
その他 無回答 全体

5 5 1 0 1 1 3 16

31.3 31.3 6.3 0.0 6.3 6.3 18.8

0 1 0 0 0 0 1 2

0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

0 0 0 0 0 0 1 1

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

0 0 0 0 1 0 0 1

0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

0 1 0 0 0 0 0 1

0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1 2 0 0 3 2 4 12

8.3 16.7 0.0 0.0 25.0 16.7 33.3

0 0 0 0 0 1 0 1

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - -

0 0 0 0 1 1 0 2

0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - -

1 0 0 0 0 0 2 3

33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7

1 0 1 0 0 0 2 4

25.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 50.0

0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - -

0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - -

0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - -

0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - -

0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - -

0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - - -

認知症対応型共同生活介護

(グループホーム)

複合型サービス

住宅改修

定期巡回・随時対応型

訪問介護看護

夜間対応型訪問介護

認知症対応型通所介護

小規模多機能型居宅介護

通所リハビリ(デイケア)

短期入所生活介護

(ショートステイ)

短期入所療養介護

(ショートステイ)

特定施設入居者生活介護

(有料老人ホーム等でのサービス)

福祉用具の貸与・購入

訪問入浴

訪問看護

訪問リハビリ

居宅療養管理指導

(医師･歯科医師･薬剤師等

による療養上の指導)

通所介護(デイサービス)

訪問介護

(ホームヘルプサービス)
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（４）今後の生活について

問 23 あなたは、下記のような介護予防サービスを利用したことがありますか、または、今後利用し

たいと思いますか。｢１｣～｢３｣のそれぞれに回答ください。（それぞれの項目につき○は１つ）

ア 運動器機能の向上

「利用したい」が 24.5％で最も多く、「特に利用したくない」が 24.1％、「利用したことがある」が

21.0％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

21.0 

15.5 

24.5 

20.3 

24.1 

19.8 

30.4 

44.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

利用し たこ と がある 利用し たい 特に利用し たく ない 無回答

平成25年度調査

（N=921）

平成22年度調査

（N=1165）

イ 口腔機能の向上

「特に利用したくない」が 28.9％で最も多く、「利用したい」が 24.1％、「利用したことがある」が

7.9％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「特に利用したくない」の人が 7.4 ポイント増加しています。

7.9 

7.4 

24.1 

20.5 

28.9 

21.5 

39.1 

50.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

利用し た こ と がある 利用し た い 特に利用し たく な い 無回答

平成25年度調査

（N=921）

平成22年度調査

（N=1165）
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ウ 栄養の改善

「利用したい」が 28.7％で最も多く、「特に利用したくない」が 26.9％、「利用したことがある」が

5.6％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「利用したい」の人が 7.9 ポイント増加しています。

5.6 

6.1 

28.7 

20.8 

26.9 

22.0 

38.8 

51.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

利用し た こ と がある 利用し たい 特に利用し たく ない 無回答

平成25年度調査

（N=921）

平成22年度調査

（N=1165）

エ 認知症予防

「利用したい」が 32.4％で最も多く、「特に利用したくない」が 24.9％、「利用したことがある」が

5.4％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「利用したい」の人が 10.5 ポイント増加しています。

5.4 

4.8 

32.4 

21.9 

24.9 

20.4 

37.4 

52.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

利用し たこ と がある 利用し たい 特に利用し たく ない 無回答

平成25年度調査

（N=702）

平成22年度調査

（N=859）
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問24 高齢者の増加等により今後ますます介護が必要な方が多くなると予測されます。介護サービスの利

用が多くなれば、その分介護保険の財源が必要となるため、介護保険の保険料も上がることになります。

あなたは、介護保険のサービス水準と保険料についてどのように考えますか。（ひとつだけに○）

「平均的なサービスで、平均的な保険料がいい」が 64.6％で最も多く、「サービスは充実していな

くても保険料が安い方がいい」が 10.4％、「保険料は高くてもサービスが充実している方がいい」が

9.6％と続いています。

64.6 10.4 9.6 15.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=921

平均的なサービスで、 平均的な保険料がいい

サービスは充実し ていなく ても 保険料が安い方がいい

保険料は高く ても サービスが充実し ている 方がいい

無回答

問 25 今後どのような介護を希望しますか。（○は１つ）

「介護サービスを利用しながら、自宅で生活したい」が 58.1％で最も多く、「介護サービスを利用

しないで、自宅で家族に介護してもらいたい」が 8.6％、「特別養護老人ホームなど介護保険施設に入

りたい」が 7.4％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「特別養護老人ホームなど介護保険施設に入りたい」の人が 7.4 ポ

イント増加し、「介護サービスを利用しながら、自宅で生活したい」の人が 12.2 ポイント減少してい

ます。

8.6 

7.8 

58.1 

70.3 

7.4 

8.1 

5.3 

1.3 

2.3 

19.3 

11.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

介護サービスを利用し ないで、 自宅で家族に介護し ても ら いた い

介護サービスを利用し ながら 、 自宅で生活し たい

特別養護老人ホームなど介護保険施設に入り たい

サービ ス付き 高齢者向け住宅で生活し たい

その他

無回答

平成25年度調査

（N=921）

平成22年度調査

（N=859）
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【問 25 で「２．介護サービスを利用しながら、自宅で生活したい」と回答された方にお聞きします。】

問 26 今後も安心して在宅介護を続けていくのに必要なことは何だと思いますか。（○は３つまで）

「24 時間対応の訪問介護や緊急時の訪問介護」が 34.2％で最も多く、「医師や看護師の訪問」が

32.7％、「病院などへの移送の介助」が 29.5％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「リハビリができる通所サービス」の人が 7.1 ポイント、「医師や看

護師の訪問」の人が6.4 ポイント増加し、「地域での見守り」の人が 5.9 ポイント減少しています。

34.2 

11.6 

32.7 

29.5 

9.3 

18.5 

0.9 

25.6 

9.5 

4.9 

29.0 

13.3 

0.9 

8.6 

30.3 

26.3 

31.7 

8.4 

19.9 

1.8 

29.1 

15.4 

4.8 

21.9 

12.7 

2.9 

12.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

24時間対応の訪問介護や

緊急時の訪問介護

小規模多機能型居宅介護と訪問看護

とを組み合わせた複合型サービス

医師や看護師の訪問

病院などへの移送の介助

在宅介護のための住宅改修

配食サービス等の生活支援サービス

契約や財産管理の手続きの支援

緊急時など必要な時に泊まれる施設

地域での見守り

ボランティアによる支援

リハビリができる通所サービス

車いす等の福祉用具の貸出

その他

無回答
平成25年度調査（ Ｎ = 535)

平成22年度調査（ N= 819)

％
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【クロス集計】問 26 在宅介護を続けていくのに必要なことについて

【世帯構成別】

「ひとり暮らし」と「あなたと 65 歳以上の配偶者のみの二人世帯」の回答は、各項目で同

じような割合となっています。「配偶者以外の 65 歳以上の方との世帯」が他と比較して、「医

師や看護婦の訪問」「病院などへの移送の介助」が 45.0％と高くなっています。

【要介護度別】

大きな変化はみられません。

【圏域別】

大きな変化はみられません。

全

体

２

４

時

間

対

応

の

訪

問

介

護

や

緊

急

時

の

訪

問

介

護

小

規

模

多

機

能

型

居

宅

介

護

と

訪

問

看

護

と

を

組

み

合

わ

せ

た

複

合

型

サ
ー

ビ

ス

医

師

や

看

護

師

の

訪

問

病

院

な

ど

へ

の

移

送

の

介

助

在

宅

介

護

の

た

め

の

住

宅

改

修

配

食

サ
ー

ビ

ス

等

の

生

活

支

援

サ
ー

ビ

ス

契

約

や

財

産

管

理

の

手

続

き

の

支

援

緊

急

時

な

ど

必

要

な

時

に

泊

ま

れ

る

施

設

地

域

で

の

見

守

り

ボ

ラ

ン

テ

ィ

ア

に

よ

る

支

援

リ

ハ

ビ

リ

が

で

き

る

通

所

サ
ー

ビ

ス

車

い

す

等

の

福

祉

用

具

の

貸

出

そ

の

他

無

回

答

534 182 62 174 157 49 97 5 134 51 26 154 71 5 54

100.0 34.1 11.6 32.6 29.4 9.2 18.2 0.9 25.1 9.6 4.9 28.8 13.3 0.9 10.1

192 66 27 59 58 13 37 3 39 32 11 40 16 3 23

100.0 34.4 14.1 30.7 30.2 6.8 19.3 1.6 20.3 16.7 5.7 20.8 8.3 1.6 12.0

146 50 16 50 39 11 28 - 41 11 5 35 18 - 20

100.0 34.2 11.0 34.2 26.7 7.5 19.2 - 28.1 7.5 3.4 24.0 12.3 - 13.7

11 2 1 1 4 2 1 - 2 - 1 4 1 - 2

100.0 18.2 9.1 9.1 36.4 18.2 9.1 - 18.2 - 9.1 36.4 9.1 - 18.2

20 8 2 9 9 2 2 - 5 - - 6 2 - 2

100.0 40.0 10.0 45.0 45.0 10.0 10.0 - 25.0 - - 30.0 10.0 - 10.0

141 47 15 47 38 19 24 1 39 7 8 59 32 1 6

100.0 33.3 10.6 33.3 27.0 13.5 17.0 0.7 27.7 5.0 5.7 41.8 22.7 0.7 4.3

24 9 1 8 9 2 5 1 8 1 1 10 2 1 1

100.0 37.5 4.2 33.3 37.5 8.3 20.8 4.2 33.3 4.2 4.2 41.7 8.3 4.2 4.2

183 67 23 64 47 19 40 3 40 20 11 52 24 1 17

100.0 36.6 12.6 35.0 25.7 10.4 21.9 1.6 21.9 10.9 6.0 28.4 13.1 0.5 9.3

175 50 17 51 54 15 34 0 50 14 9 54 25 1 19

100.0 28.6 9.7 29.1 30.9 8.6 19.4 0.0 28.6 8.0 5.1 30.9 14.3 0.6 10.9

137 49 19 51 43 12 18 2 36 14 5 40 17 2 11

100.0 35.8 13.9 37.2 31.4 8.8 13.1 1.5 26.3 10.2 3.6 29.2 12.4 1.5 8.0

10 7 1 4 2 0 2 0 2 0 0 2 2 1 0

100.0 70.0 10.0 40.0 20.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 20.0 10.0 0.0

7 3 0 1 2 2 1 0 1 1 1 3 0 0 1

100.0 42.9 0.0 14.3 28.6 28.6 14.3 0.0 14.3 14.3 14.3 42.9 0.0 0.0 14.3

22 6 2 3 9 1 2 0 5 2 0 3 3 0 6

100.0 27.3 9.1 13.6 40.9 4.5 9.1 0.0 22.7 9.1 0.0 13.6 13.6 0.0 27.3

165 56 20 53 50 15 34 1 46 13 5 40 21 3 16

100.0 33.9 12.1 32.1 30.3 9.1 20.6 0.6 27.9 7.9 3.0 24.2 12.7 1.8 9.7

91 30 10 27 30 8 16 1 25 11 5 33 7 1 8

100.0 33.0 11.0 29.7 33.0 8.8 17.6 1.1 27.5 12.1 5.5 36.3 7.7 1.1 8.8

112 40 12 39 32 8 18 - 22 12 5 30 20 - 9

100.0 35.7 10.7 34.8 28.6 7.1 16.1 - 19.6 10.7 4.5 26.8 17.9 - 8.0

106 38 13 33 30 13 18 3 24 8 7 28 16 1 14

100.0 35.8 12.3 31.1 28.3 12.3 17.0 2.8 22.6 7.5 6.6 26.4 15.1 0.9 13.2

56 16 7 21 13 5 11 - 16 7 3 20 7 - 7

100.0 28.6 12.5 37.5 23.2 8.9 19.6 - 28.6 12.5 5.4 35.7 12.5 - 12.5

4 2 - 1 2 - - - 1 - 1 3 - - -

100.0 50.0 - 25.0 50.0 - - - 25.0 - 25.0 75.0 - - -

圏

域

別

北西地区

北東地区

南西地区

南東地区

千住地区

無回答

全体

その他の世帯

（同居世帯）

無回答

要

介

護

度

別

要支援１

要支援２

要介護１

その他

わからない

無回答

世

帯

構

成

別

ひとり暮らし

あなたと65歳以上の

配偶者のみの二人世帯

あなたと65歳未満の

配偶者のみの二人世帯

配偶者以外の65歳

以上の方との世帯
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【クロス集計グラフ（世帯構成別）】在宅介護を続けていくのに必要なことについて

34.4

14.1

30.7

30.2

6.8

19.3

1.6

20.3

16.7

5.7

20.8

8.3

1.6

12.0

34.2

11.0

34.2

26.7

7.5

19.2

0.0

28.1

7.5

3.4

24.0

12.3

0.0

13.7

18.2

9.1

9.1

36.4

18.2

9.1

0.0

18.2

0.0

9.1

36.4

9.1

0.0

18.2

40.0

10.0

45.0

45.0

10.0

10.0

0.0

25.0

0.0

0.0

30.0

10.0

0.0

10.0

33.3

10.6

33.3

27.0

13.5

17.0

0.7

27.7

5.0

5.7

41.8

22.7

0.7

4.3

37.5

4.2

33.3

37.5

8.3

20.8

4.2

33.3

4.2

4.2

41.7

8.3

4.2

4.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

24時間対応の訪問介護

や緊急時の訪問介護

小規模多機能型居宅介護

と訪問看護とを組み合わせ

た

複合型サービス

医師や看護師の訪問

病院などへの移送の介助

在宅介護のための住宅改修

配食サービス等の

生活支援サービス

契約や財産管理の

手続きの支援

緊急時など必要な

時に泊まれる施設

地域での見守り

ボランティアによる支援

リハビリができる

通所サービス

車いす等の

福祉用具の貸出

その他

無回答

ひと り 暮ら し (N= 192) あなたと 65歳以上の配偶者のみの二人世帯(N= 146 )

あなたと 65歳未満の配偶者のみの二人世帯(N= 11) 配偶者以外の65歳以上の方と の世帯(N= 20)

その他の世帯（ 同居世帯） (N= 141 ) 無回答(N= 24)

％
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【クロス集計グラフ（介護度数別）】在宅介護を続けていくのに必要なことについて

36.6

12.6

35.0

25.7

10.4

21.9

1.6

21.9

10.9

6.0

28.4

13.1

0.5

9.3

28.6

9.7

29.1

30.9

8.6

19.4

0.0

28.6

8.0

5.1

30.9

14.3

0.6

10.9

35.8

13.9

37.2

31.4

8.8

13.1

1.5

26.3

10.2

3.6

29.2

12.4

1.5

8.0

70.0

10.0

40.0

20.0

0.0

20.0

0.0

20.0

0.0

0.0

20.0

20.0

10.0

0.0

42.9

0.0

14.3

28.6

28.6

14.3

0.0

14.3

14.3

14.3

42.9

0.0

0.0

14.3

27.3

9.1

13.6

40.9

4.5

9.1

0.0

22.7

9.1

0.0

13.6

13.6

0.0

27.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

24時間対応の訪問介護

や緊急時の訪問介護

小規模多機能型居宅介護

と訪問看護とを組み合わせた

複合型サービス

医師や看護師の訪問

病院などへの移送の介助

在宅介護のための住宅改修

配食サービス等の

生活支援サービス

契約や財産管理の

手続きの支援

緊急時など必要な

時に泊まれる施設

地域での見守り

ボランティアによる支援

リハビリができる

通所サービス

車いす等の

福祉用具の貸出

その他

無回答

要支援１ (N= 183)

要支援２ (N= 175)

要介護１ (N= 137)

その他(N= 10)

わから ない(N= 7)

無回答(N= 22)

％
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【クロス集計グラフ（圏域別）】在宅介護を続けていくのに必要なことについて

33.9

12.1

32.1

30.3

9.1

20.6

0.6

27.9

7.9

3.0

24.2

12.7

1.8

9.7

33.0

11.0

29.7

33.0

8.8

17.6

1.1

27.5

12.1

5.5

36.3

7.7

1.1

8.8

35.7

10.7

34.8

28.6

7.1

16.1

0.0

19.6

10.7

4.5

26.8

17.9

0.0

8.0

35.8

12.3

31.1

28.3

12.3

17.0

2.8

22.6

7.5

6.6

26.4

15.1

0.9

13.2

28.6

12.5

37.5

23.2

8.9

19.6

0.0

28.6

12.5

5.4

35.7

12.5

0.0

12.5

50.0

0.0

25.0

50.0

0.0

0.0

0.0

25.0

0.0

25.0

75.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

24時間対応の訪問介護

や緊急時の訪問介護

小規模多機能型居宅介護

と訪問看護とを組み合わせた

複合型サービス

医師や看護師の訪問

病院などへの移送の介助

在宅介護のための住宅改修

配食サービス等の

生活支援サービス

契約や財産管理の

手続きの支援

緊急時など必要な

時に泊まれる施設

地域での見守り

ボランティアによる支援

リハビリができる

通所サービス

車いす等の

福祉用具の貸出

その他

無回答

北西地区(N= 165)

北東地区(N= 91)

南西地区(N= 112)

南東地区(N= 106)

千住地区(N= 56)

無回答(N= 4)

％
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問 27 地域密着型サービスは、高齢者が中重度の要介護状態となっても、可能な限り住み慣れた自宅

または地域で生活を継続できるようにするためのサービスです。あなたは次のようなサービスを利用

したいと思いますか。（それぞれ○は 1つ）

ア 定期巡回・随時対応型訪問介護看護

「利用したい」が 50.3％で最も多く、「わからない」が 26.7％、「利用しない」が 5.4％と続いてい

ます。

50.3 5.4 26.7 17.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=535

利用し たい 利用し ない わから ない 無回答

イ 夜間対応型訪問介護

「利用したい」が 41.3％で最も多く、「わからない」が 27.5％、「利用しない」が 8.6％と続いてい

ます。

41.3 8.6 27.5 22.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=535

利用し たい 利用し ない わから ない 無回答

ウ 認知症対応型通所介護

「わからない」が 32.9％で最も多く、「利用したい」が 30.8％、「利用しない」が 8.4％と続いてい

ます。

30.8 8.4 32.9 27.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=535

利用し たい 利用し ない わから ない 無回答



Ⅱ 調査結果 ３．要介護認定者実態調査（要支援 1・2、要介護 1）

142

エ 小規模多機能型居宅介護

「利用したい」が42.4％で最も多く、「わからない」が26.5％、「利用しない」が9.3％と続いています。

42.4 9.3 26.5 21.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=535

利用し たい 利用し ない わから ない 無回答

オ 複合型サービス

「利用したい」が34.2％で最も多く、「わからない」が33.8％、「利用しない」が7.7％と続いています。

34.2 7.7 33.8 24.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=535

利用し たい 利用し ない わから ない 無回答

【問 25 で「３．介護保険施設等に入りたい」と回答された方にお聞きします。】

問 28 介護を受けられる施設には、次のような施設がありますが、利用してみたいものは何ですか。

（○はいくつでも）

「介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）個室」が 30.9％で最も多く、「介護老人保健施設（老

人保健施設）個室」「特定施設入居者生活介護（有料老人ホーム等）個室」が 26.5％と続いています。

30.9 

25.0 

26.5 
16.2 

23.5 

14.7 

23.5 

14.7 

26.5 

8.8 

19.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）個室

介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）多床室

介護老人保健施設（老人保健施設）個室

介護老人保健施設（老人保健施設）多床室

介護療養型医療施設（療養病床等）個室

介護療養型医療施設（療養病床等）多床室

認知症対応型共同生活介護（グループホーム）個室

認知症対応型共同生活介護（グループホーム）多床室

特定施設入居者生活介護（有料老人ホーム等）個室

特定施設入居者生活介護（有料老人ホーム等）多床室

無回答
N＝68

％
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問 29 介護保険制度をはじめとする、色々な高齢者制度の内容やサービスについて、あなたが相談し

やすいところをお教えください。（○はいくつでも）

「ケアマネジャー」が 49.3％で最も多く、「地域包括支援センター」が 39.5％、「かかりつけの医師」

が 28.0％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「地域包括支援センター」の人が 4.8 ポイント増加し、「ヘルパーな

どのサービス事業所」の人が4.6 ポイント、「区役所」の人が 4.5 ポイント減少しています。

14.3 

49.3 

39.5 

2.2 

28.0 

2.5 

14.5 

1.7 

2.6 

16.7 

18.8 

49.0 

34.7 

4.6 

27.5 

2.4 

19.1 

2.9 

3.8 

13.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

区役所

ケアマネジャー

地域包括支援センター

民生・児童委員

かかりつけの医師

保健所

ヘルパーなどのサービス事業所

その他

特にない

無回答
平成25年度調査（ Ｎ = 921)

平成22年度調査（ N= 1165)

％
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問 30 自分を高齢者だと思いますか。○は１つ）

「はい」が 78.0％で、「いいえ」が 12.6％となっています。

78.0 12.6 9.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=921

はい いいえ 無回答

問 31 高齢者は何歳からだと思いますか。

「70～74 歳」が 27.5％で最も多く、「80～84 歳」が 27.0％、「75～79 歳」が 18.3％と続いています。

0.1 

1.0 

4.9 27.5 18.3 27.0 

2.8 2.9 

15.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=921

59歳以下 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75～79歳

80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答

問 32 いくつまで健康に過ごしたいですか。

「90 歳以上」が 33.1％で最も多く、「85～89 歳」が 15.1％、「80～84 歳」が 11.7％と続いています。

0.8 

1.2 

11.7 15.1 33.1 38.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=921

70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答
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問 33 あなたが、今後も在宅生活を続けるためには、何が必要ですか。

①ご自身について（○はいくつでも）

「健康状態や身体の機能を維持・向上すること」が 71.3％で最も多く、「生活上の心配や不安が少

なくなること」が 50.3％、「適切な介護サービスが提供されること」が47.8％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「健康状態や身体の機能を維持・向上すること」の人が 3.6 ポイン

ト増加しています。※22 年度調査の回答項目には「介護と医療が連携すること」はありません。

71.3 

47.8 

45.0 

50.3 

2.1 

13.0 

67.7 

46.7 

48.9 

2.6 

13.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

健康状態や身体の機能を維持・向上すること

適切な介護サービスが提供されること

介護と医療が連携すること

生活上の心配や不安が少なくなること

その他

無回答 平成25年度調査（ Ｎ = 921)

平成22年度調査（ N= 1165)

％

②介護している家族の方について（○はいくつでも）

「必要なときに介護サービスが受けられること」が 45.0％で最も多く、「健康状態を維持・回復で

きること」が 41.3％、「精神的な介護負担が軽くなること」が 32.8％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「必要なときに介護サービスが受けられること」の人が 4.1 ポイント

増加しています。※22 年度調査の回答項目には「医師の訪問が受けられること」はありません。

41.3 

24.0 

32.8 

28.1 

14.0 

10.9 

45.0 

1.3 

37.7 

38.1 

31.2 

27.2 

11.2 

8.6 

40.9 

1.4 

41.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

健康状態を維持・回復できること

医師の訪問が受けられること

精神的な介護負担が軽くなること

身体的な介護負担が軽くなること

介護方法の知識・技術の向上

悩みを語りあえる介護家族の会があること

必要なときに介護サービスが受けられること

その他

無回答 平成25年度調査（ Ｎ = 921)

平成22年度調査（ N= 1165)

％
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４．要介護認定者実態調査（要介護２以上）

（１）回答者について

①この調査票を記入している方は、どなたですか。（○は１つ）

「家族」が 67.0％で最も多く、「本人（封筒のあて名の方）」が18.6％と続いています。

18.6 67.0 9.1 5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=916

本人（ 封筒のあて名の方） 家族 その他 無回答

②あなた（封筒のあて名の方）は、今、どちらで生活していますか。（○は１つ）

「自宅」が 63.0％で最も多く、「特別養護老人ホーム」が 11.7％、「老人保健施設・介護療養型医療

施設」が 6.2％と続いています。

63.0 5.6 5.3 6.2 11.7

2.9

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=916

自宅

有料老人ホーム・ ケアハウス・ グループホ ームに入居中

病院に入院中

老人保健施設・ 介護療養型医療施設

特別養護老人ホーム

その他

無回答
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問１ あなたの性別・年齢をお尋ねします。（単数、数字）

性別

「男性」が 35.2％で、「女性」が 63.0％となっています。

35.2 63.0

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=702

男性 女性 無回答

問２ あなたのお住まいの町名をお書きください。

「北東地区」が 27.2％で最も多く、「南東地区」が 24.9％、「南西地区」が 16.1％と続いています。

27.2 16.0 24.9 16.1 11.5 4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=702

北東地区 北西地区 南東地区 南西地区 千住地区 無回答

年齢

「80～84 歳」「85～89歳」が 20.4％で最も多く、「90 歳以上」が 19.2％、「75～79 歳」が 17.7％と

続いています。

1.0

1.6

3.6

12.8 17.7 20.4 20.4 19.2 3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=702

55～59歳 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答



Ⅱ 調査結果 ４．要介護認定者実態調査（要介護２以上）

148

（２）あなたの日々の生活について

問３ あなたの家族構成をお答えください。（○は１つ）

「その他の世帯（同居世帯）」が 33.8％で最も多く、「あなたと 65 歳以上の配偶者のみの二人世帯」

が 25.1％、「ひとり暮らし」が 17.5％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

17.5

18.2 

25.1

23.2 

4.8

4.2 

11.3

9.0 

33.8

36.3 

7.5

9.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

ひと り 暮ら し あなたと 65歳以上の配偶者のみの二人世帯

あなたと 65歳未満の配偶者のみの二人世帯 あなたと 配偶者を 除く 65歳以上の方のみの世帯

その他の世帯（ 同居世帯） 無回答

平成25年度調査

（N=702）

平成22年度調査

（N=859）

【問３で「２」～「５」と回答された方にお聞きします。】

問４ あなたを主に介護している方（ヘルパー等を除く）はどなたですか。（○は１つ）

「妻または夫」が 43.5％で最も多く、「こども」が42.4％、「兄弟姉妹」が 1.5％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

43.5

40.4 

42.4

44.1 

0.6

0.3 

0.4

0.6 
1.5

2.2 

8.2

6.9 

3.4

5.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

妻または夫 こ ども 孫 親 兄弟姉妹 その他 無回答

平成25年度調査

（N=526）

平成22年度調査

（N=624）
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問６ あなたは１年前と比べて、介護度はどうなりましたか。（○は１つ）

「変わらない」が 46.7％で最も多く、「重くなった」が 37.7％、「軽くなった」が 7.3％と続いてい

ます。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

7.3

6.9 

46.7

46.8 

37.7

36.4 

1.6

4.8 

2.1

1.7 

4.6

3.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

軽く なっ た 変わら ない 重く なっ た 要介護認定を受けていなかっ た わから ない 無回答

平成25年度調査

（N=702）

平成22年度調査

（N=859）

問５ あなたの現在の要介護度はどれですか。（○は１つ）

「要介護２」が 39.7％で最も多く、「要介護３」が 21.8％、「要介護５」が 18.9％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「要介護３」が6.7ポイント減少しています。

39.7

34.2 

21.8

28.5 

14.1

18.9 

18.9

14.8 

1.3

0.8 

0.3

3.8

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ その他 わから ない 無回答

平成25年度調査

（N=702）

平成22年度調査

（N=859）
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問７ あなたの一年間の収入は大体いくらぐらいですか。（○は１つ）

「50～99 万円」と「100～149 万円」が 19.4％で最も多く、「49 万円以下」が 18.2％、「200～399

万円」が 15.2％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「200～399 万円」の人が 3.3 ポイント増加しています。

18.2

17.8 

19.4

20.7 

19.4

17.6 

11.7

14.0 

15.2

11.9 

2.6

2.9 

0.1

0.6 

1.0

0.2 

6.1

7.3 

6.3

7.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

49万円以下 50～99万円 100～149万円 150～199万円 200～399万円

400～699万円 700～999万円 1,000万円以上 よく わから ない 無回答

平成25年度調査

（N=702）

平成22年度調査

（N=859）
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問８ あなたは日ごろ、誰に援助を受けていますか。※ 介護保険サービス利用は除きます

①悩みや心配事の相談に乗ってくれる人

「同居の子」が 27.6％で最も多く、「別居の子」が 20.1％、「配偶者」が 17.4％と続いています。

②安否を定期的に確認してくれる人

「同居の子」が 28.3％で最も多く、「別居の子」が 18.4％、「配偶者」が 14.2％と続いています。

17.4

27.6

20.1

11.3

3.1

3.0

0.0

0.3

0.0

0.1

4.6

4.0

5.0

1.6

38.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

ボランティア

民生・児童委員

区役所職員

地域包括支援センターの職員

病院の医師

その他

いない

無回答
N＝702

％

14.2

28.3

18.4

12.4

3.6

1.1

0.6

0.1

0.0

0.3

3.3

3.3

5.3

1.0

40.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

ボランティア

民生・児童委員

区役所職員

地域包括支援センターの職員

病院の医師

その他

いない

無回答
N＝702

％
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③介助や家事の世話をしてくれる人

「同居の子」が 29.1％で最も多く、「配偶者」が 18.2％、「別居の子」が 13.2％と続いています。

④災害時や緊急時に手助けしてくれる人

「同居の子」が 28.5％で最も多く、「配偶者」が 14.5％、「別居の子」が 13.0％と続いています。

18.2

29.1

13.2

6.4

0.7

0.4

0.3

0.1

0.0

0.1

2.0

0.1

7.0

2.0

39.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

ボランティア

民生・児童委員

区役所職員

地域包括支援センターの職員

病院の医師

その他

いない

無回答
N＝702

％

14.5

28.5

13.0

8.4

7.4

0.3

2.8

0.0

0.1

0.1

1.1

0.3

4.1

3.6

44.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

ボランティア

民生・児童委員

区役所職員

地域包括支援センターの職員

病院の医師

その他

いない

無回答
N＝702

％
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問 10 あなたは災害時に避難場所へひとりで行くことができますか。（○は 1 つ）

「はい」が 9.1％で、「いいえ」が 87.5％となっています。

9.1 87.5 3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=702

はい いいえ 無回答

問９ あなたは災害時の避難場所を知っていますか。（○は 1 つ）

「はい」が 45.0％で、「いいえ」が 51.1％となっています。

45.0 51.1 3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=702

はい いいえ 無回答
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（３）介護保険について

問 11 介護保険事業についてお困りのことは何ですか。（○はいくつでも）

「利用料の負担が重い」が 23.4％で最も多く、「サービスを利用するための手続きが面倒である」

が 15.2％、「それぞれのサービス内容がわからない」が 12.1％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

9.3

12.1

15.2

3.6

11.4

23.4

6.0

39.9

14.1

9.1 

12.7 

15.7 

3.1 

8.1 

22.7 

8.4 

40.7 

9.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

サービスの利用の仕方

がわからない

それぞれのサービス

内容がわからない

サービスを利用するための

手続きが面倒である

ヘルパー等のサービスを

提供する者の対応がよくない

夜間にはサービスを

受けることができない

利用料の負担が重い

その他

特にない

無回答 平成25年度調査（ Ｎ = 702)

平成22年度調査（ N= 859)

％
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問 12 介護サービス事業者については、どのような情報を知りたいですか。（○はいくつでも）

「提供サービスの種類」が 30.5％で最も多く、「事故・緊急事態の対応体制」が 28.5％、「併休業日・

営業時間外の対応」が 16.5％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

8.5

30.5

6.1

2.1

15.4

16.5

8.1

28.5

8.3

35.8

6.5 

29.8 

4.8 

1.5 

14.8 

16.8 

7.1 

30.4 

7.9 

34.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

事業所所在地

提供サービスの種類

開業日・営業時間

運営年数

併設サービスの種類

休業日・営業時間外の対応

苦情対応体制

事故・緊急事態の対応体制

その他

無回答 平成25年度調査（ Ｎ = 702)

平成22年度調査（ N= 859)

％
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問 14～問 19は、問 13 で「２．利用している」と回答された方にお聞きします。

問 13 あなたは、介護サービスを利用していますか。（○は１つ）

「利用していない」が 10.0％で、「利用している」が 81.1％となっています。

平成 22 年度調査と比較すると、「利用している」の人が 7.7 ポイント減少しています。

10.0

10.2 

81.1

88.8 

9.0

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

利用し ていない 利用し ている 無回答

平成25年度調査

（N=702）

平成22年度調査

（N=859）

問 14 あなたが介護のために使っている金額は、１か月あたり総額でどのくらいですか。（○は１つ）

「３万円未満」が 45.5％で最も多く、「３万円～５万円未満」が 22.3％、「５万円～10 万円未満」

が 12.0％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、10 万未満までが増加して、それ以上が減少しています。

※平成 25 年度調査では、「40 万円～50 万円未満」の回答なし

45.5

44.3 

22.3

19.7 

12.0

11.9 

7.2

7.1 

1.6

3.0 

0.5

0.1 

0.1 

0.5

0.1 

5.8

6.2 

2.5

3.5 
2.1

4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

３ 万円未満 ３ 万円～５ 万円未満 ５ 万円～10万円未満 10万円～20万円未満

20万円～30万円未満 30万円～40万円未満 40万円～50万円未満 50万円以上

よ く わから ない 払っ ていない 無回答

平成25年度調査

（N=569）

平成22年度調査

（N=763）
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問 16 あなたは、担当の介護支援専門員（ケアマネジャー）を、どのように選びましたか。（○はい

くつでも）

「地域包括支援センター等の窓口で紹介された」が 36.7％で最も多く、「以前から(介護支援専門員

の所属する)事業所を利用していた」が 18.6％、「知人・親族に紹介された」が 17.6％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「地域包括支援センター等の窓口で紹介された」の人が 9.4ポイン

ト増加しています。

17.6

9.3

36.7

1.4

0.9

18.6

17.0

3.7

19.0 

11.7 

27.3 

1.7 

0.5 

23.6 

18.3 

3.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

知人・親族に紹介された

区の事業者リストを見た

地域包括支援センター等

の窓口で紹介された

自宅に営業に来た

テレビのＣＭや新聞・

雑誌の広告等で見た

以前から(介護支援専門員の

所属する)事業所を利用していた

その他

無回答 平成25年度調査（ Ｎ = 569)

平成22年度調査（ N= 763)

％

問 15 介護サービスの利用料（かかった費用の 10％）について、あなたの意見をおうかがいします。

（○は１つ）

「サービス利用のためにはやむをえない金額である」が 39.7％で最も多く、「おおむね妥当な金額

である」が 27.4％、「負担に感じる金額である」が 14.4％と続いています。

27.4 39.7 14.4 14.1 4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=569

おおむね妥当な金額である サービス利用のためにはやむを えな い金額である

負担に感じ る金額である よく わから ない

無回答
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【問 17 で「２．満足していない」と回答された方にお聞きします。】

問 18 あなたが不満に思われる点は、どのようなことですか。（○はいくつでも）

「知識や情報量が少ない」が 41.2％で最も多く、「相談時間や訪問回数などが少ない」が 35.3％、

「十分な説明をしてくれない」が 29.4％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

29.4

17.6

35.3

17.6

11.8

17.6

11.8

41.2

23.5

0.0

27.6 

24.1 

37.9 

3.4 

13.8 

6.9 

13.8 

37.9 

37.9 

10.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

十分な説明をしてくれない

本人や家族の意向を聞かない

相談時間や訪問回数などが少ない

ケアプラン作成までに時間がかかる

ケアプランの変更に応じない

特定の事業者を強引にすすめる

態度やマナーが悪い

知識や情報量が少ない

その他

無回答 平成25年度調査（ Ｎ = 17)

平成22年度調査（ N= 29)

％

問 17 あなたは、担当している介護支援専門員(ケアマネジャー)に満足していますか。（○は１つ）

「満足している」が 77.3％で、「満足していない」が 3.0％となっています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

77.3

75.6 

3.0

3.8 

17.0

18.3 

2.6

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

満足し ている 満足し ていない ど ち ら と も いえない 無回答

平成25年度調査

（N=569）

平成22年度調査

（N=763）
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問 19 現在利用しているサービス及びその満足度についてお尋ねします。

それぞれのサービスにつき、【評価】を「１．満足している」「２．やや満足している」「３．普通」「４．

やや不満である」「５．不満である」のなかから、あてはまるものを１つ選び、その番号を記入してく

ださい。

【 評価 】で「１」「２」と回答した方は、【 満足の内容 】について、

【 評価 】で「４」「５」と回答した方は、【 不満の内容 】について、

あてはまるものを１つ選び、その番号を記入してください。

「６．その他」と回答した方は、具体的にその内容をお書きください。

【 評価 】（番号は１つ）

満足している、やや満足しているでは、「訪問介護(ホームヘルプサービス)」「通所介護(デイサービ

ス)」「福祉用具の貸与・購入」が多くなっています。

不満である、やや不満であるでは、特に突出している項目はありません。

【 満足の内容 】（番号はいくつでも）

「サービスが丁寧である」では、「特定施設入居者生活介護(有料老人ホーム等でのサービス)」

「よく話を聞いてくれる」では、「介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）」

「希望を聞いてくれる」では、「介護療養型医療施設（療養病床等）」

「強制をしない」では、「特定施設入居者生活介護(有料老人ホーム等でのサービス)」・「介護老人福

祉施設（特別養護老人ホーム）」

「利用日時を合わせてくれる」では、「介護老人保健施設（老人保健施設）」

が最も多い回答となっています。

なお、「複合型サービス」の回答はありません。

【 不満の内容 】（番号はいくつでも）

「サービスが雑である」では、「訪問入浴」

「サービスの時間が短い」では、「居宅療養管理指導(医師･歯科医師･薬剤師等による療養上の指導)」

「希望を聞いてくれない」では、「認知症対応型通所介護」・「小規模多機能型居宅介護」

「強制をする」では、「居宅療養管理指導(医師･歯科医師･薬剤師等による療養上の指導)」

「利用日時が制約される」では、「訪問看護」・「居宅療養管理指導(医師･歯科医師･薬剤師等による

療養上の指導)」

が最も多い回答となっています。
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【 評価 】（番号は１つ）

単位：件（上段）、％（下段）

項目名 満足している
やや

満足している
普通

やや

不満である
不満である 無回答 全体

89 42 38 10 2 388 569

15.6 7.4 6.7 1.8 0.4 68.2 100.0

39 17 9 6 2 496 569

6.9 3.0 1.6 1.1 0.4 87.2 100.0

47 20 16 7 0 479 569

8.3 3.5 2.8 1.2 0.0 84.2 100.0

40 12 17 5 1 494 569

7.0 2.1 3.0 0.9 0.2 86.8 100.0

40 14 21 5 2 487 569

7.0 2.5 3.7 0.9 0.4 85.6 100.0

126 54 40 6 4 339 569

22.1 9.5 7.0 1.1 0.7 59.6 100.0

55 23 19 9 6 457 569

9.7 4.0 3.3 1.6 1.1 80.3 100.0

35 24 11 8 4 487 569

6.2 4.2 1.9 1.4 0.7 85.6 100.0

14 3 10 3 1 538 569

2.5 0.5 1.8 0.5 0.2 94.6 100.0

7 2 6 4 2 548 569

1.2 0.4 1.1 0.7 0.4 96.3 100.0

155 32 41 4 3 334 569

27.2 5.6 7.2 0.7 0.5 58.7 100.0

43 11 18 9 5 483 569

7.6 1.9 3.2 1.6 0.9 84.9 100.0

15 3 7 2 0 542 569

2.6 0.5 1.2 0.4 0.0 95.3 100.0

1 1 4 1 0 562 569

0.2 0.2 0.7 0.2 0.0 98.8 100.0

10 7 4 1 0 547 569

1.8 1.2 0.7 0.2 0.0 96.1 100.0

4 2 2 1 0 560 569

0.7 0.4 0.4 0.2 0.0 98.4 100.0

7 4 4 3 0 551 569

1.2 0.7 0.7 0.5 0.0 96.8 100.0

0 0 2 2 0 565 569

0.0 0.0 0.4 0.4 0.0 99.3 100.0

2 1 1 3 2 560 569

0.4 0.2 0.2 0.5 0.4 98.4 100.0

6 1 2 3 3 554 569

1.1 0.2 0.4 0.5 0.5 97.4 100.0

1 1 0 3 1 563 569

0.2 0.2 0.0 0.5 0.2 98.9 100.0

訪問介護

(ホームヘルプサービス)

訪問入浴

訪問看護

訪問リハビリ

居宅療養管理指導
(医師･歯科医師･薬剤師等

による療養上の指導)

通所介護(デイサービス)

通所リハビリ(デイケア)

短期入所生活介護
(ショートステイ)

短期入所療養介護
(ショートステイ)

特定施設入居者生活介護

(有料老人ホーム等でのサービス)

福祉用具の貸与・購入

住宅改修

定期巡回・随時対応型
訪問介護看護

夜間対応型訪問介護

認知症対応型通所介護

介護療養型医療施設
（療養病床等）

小規模多機能型居宅介護

認知症対応型共同生活介護
(グループホーム)

複合型サービス

介護老人福祉施設

（特別養護老人ホーム）

介護老人

保健施設（老人保健施設）
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【 満足の内容 】（番号はいくつでも）

単位：件（上段）、％（下段）

項目名 
サービスが

丁寧である

よく話を聞い

てくれる

希望を聞いて

くれる
強制をしない

利用日時を合

わせてくれる
その他 無回答 全体

51 53 43 20 31 1 22 1 31

38.9 40.5 32.8 15.3 23.7 0.8 16.8

25 11 15 8 12 1 13 56

44.6 19.6 26.8 14.3 21.4 1.8 23.2

31 32 16 13 15 1 13 67

46.3 47.8 23.9 19.4 22.4 1.5 19.4

27 26 15 13 11 0 7 52

51.9 50.0 28.8 25.0 21.2 0.0 13.5

19 29 10 8 8 1 9 54

35.2 53.7 18.5 14.8 14.8 1.9 16.7

88 61 61 32 40 2 27 1 80

48.9 33.9 33.9 17.8 22.2 1.1 15.0

36 24 20 18 12 1 15 78

46.2 30.8 25.6 23.1 15.4 1.3 19.2

24 19 20 9 21 1 8 59

40.7 32.2 33.9 15.3 35.6 1.7 13.6

8 6 8 4 6 0 5 17

47.1 35.3 47.1 23.5 35.3 0.0 29.4

7 2 3 3 2 0 0 9

77.8 22.2 33.3 33.3 22.2 0.0 0.0

88 40 56 27 23 4 41 1 87

47.1 21.4 29.9 14.4 12.3 2.1 21.9

19 14 20 2 6 0 11 54

35.2 25.9 37.0 3.7 11.1 0.0 20.4

3 6 0 0 1 0 8 18

16.7 33.3 0.0 0.0 5.6 0.0 44.4

0 1 0 0 0 0 1 2

0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

6 3 3 2 5 0 6 17

35.3 17.6 17.6 11.8 29.4 0.0 35.3

3 1 2 1 2 0 1 6

50.0 16.7 33.3 16.7 33.3 0.0 16.7

5 4 4 3 0 1 2 11

45.5 36.4 36.4 27.3 0.0 9.1 18.2

0 0 0 0 0 0 0 0

- - - - - - -

2 2 1 1 1 0 0 3

66.7 66.7 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

4 3 1 2 3 0 0 7

57.1 42.9 14.3 28.6 42.9 0.0 0.0

1 1 2 0 0 0 0 2

50.0 50.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

認知症対応型通所介護

小規模多機能型居宅介護

認知症対応型共同生活介護

(グループホーム)

複合型サービス

介護老人福祉施設

（特別養護老人ホーム）

介護老人

保健施設（老人保健施設）

介護療養型医療施設

（療養病床等）

夜間対応型訪問介護

訪問介護

(ホームヘルプサービス)

訪問入浴

訪問看護

訪問リハビリ

居宅療養管理指導

(医師･歯科医師･薬剤師等

による療養上の指導)

通所介護(デイサービス)

通所リハビリ(デイケア)

短期入所生活介護

(ショートステイ)

短期入所療養介護

(ショートステイ)

特定施設入居者生活介護

(有料老人ホーム等でのサービス)

福祉用具の貸与・購入

住宅改修

定期巡回・随時対応型

訪問介護看護
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【 不満の内容 】（番号はいくつでも）

単位：件（上段）、％（下段）

項目名 
サービスが

雑である

サービスの時

間が短い

希望を聞いて

くれない
強制をする

利用日時が制

約される
その他 無回答 全体

4 2 1 0 0 2 3 12

33.3 16.7 8.3 0.0 0.0 16.7 25.0

6 3 2 0 0 0 2 8

75.0 37.5 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0

1 1 0 1 2 2 2 7

14.3 14.3 0.0 14.3 28.6 28.6 28.6

0 1 0 0 0 4 1 6

0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 66.7 16.7

0 3 0 2 2 1 0 7

0.0 42.9 0.0 28.6 28.6 14.3 0.0

2 0 2 1 0 1 5 10

20.0 0.0 20.0 10.0 0.0 10.0 50.0

5 5 5 1 2 1 3 15

33.3 33.3 33.3 6.7 13.3 6.7 20.0

2 1 1 3 2 4 2 12

16.7 8.3 8.3 25.0 16.7 33.3 16.7

0 0 1 1 1 1 1 4

0.0 0.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0

0 1 0 0 0 4 1 6

0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 66.7 16.7

1 0 1 0 0 1 4 7

14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 57.1

2 0 2 0 0 4 6 14

14.3 0.0 14.3 0.0 0.0 28.6 42.9

0 0 1 0 0 0 1 2

0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

0 0 1 0 0 0 0 1

0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 1 0 0 0 0 1

0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 0 1 0 0 0 0 1

0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

0 1 1 0 0 0 1 3

0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3

0 0 1 0 0 0 1 2

0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

0 0 2 0 0 0 3 5

0.0 0.0 40.0 0.0 0.0 0.0 60.0

1 0 2 0 0 1 2 6

16.7 0.0 33.3 0.0 0.0 16.7 33.3

0 0 2 0 0 0 2 4

0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

介護療養型医療施設

（療養病床等）

特定施設入居者生活介護

(有料老人ホーム等でのサービス)

福祉用具の貸与・購入

住宅改修

定期巡回・随時対応型

訪問介護看護

夜間対応型訪問介護

認知症対応型通所介護

小規模多機能型居宅介護

認知症対応型共同生活介護

(グループホーム)

複合型サービス

介護老人福祉施設

（特別養護老人ホーム）

介護老人

保健施設（老人保健施設）

短期入所療養介護

(ショートステイ)

訪問介護

(ホームヘルプサービス)

訪問入浴

訪問看護

訪問リハビリ

居宅療養管理指導

(医師･歯科医師･薬剤師等

による療養上の指導)

通所介護(デイサービス)

通所リハビリ(デイケア)

短期入所生活介護

(ショートステイ)
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【問 13 で「１．利用していない」と回答された方にお聞きします。】

問 20 介護サービスを利用していない理由を、お聞かせください。（○はいくつでも）

「家族が介護している」が 51.4％で最も多く、「利用料負担ができない」が 11.4％、「利用の手続き

がわからない」が 10.0％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

51.4

4.3

11.4

8.6

8.6

10.0

15.7

22.9

53.4 

1.1 

6.8 

10.2 

2.3 

8.0 

13.6 

20.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

家族が介護している

病院に入院している

利用料負担ができない

介護を必要としていない

事業者に家に入って欲しくないため

利用の手続きがわからない

その他

無回答 平成25年度調査（ Ｎ = 70)

平成22年度調査（ N= 88)

％
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問 21 あなたが、今後利用しようと考えているサービスをおしらせください。（○はいくつでも）

「福祉用具の貸与」と「特別養護老人ホーム（介護老人福祉施設）」が 24.3％で最も多く、「訪問入

浴介護」が 18.6％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「特別養護老人ホーム（介護老人福祉施設）」の人が 19.8 ポイント

増加しています。

15.7

18.6

11.4

8.6

8.6

15.7

11.4

12.9

4.3

24.3

15.7

5.7

7.1

5.7

7.1

7.1

8.6

4.3

24.3

14.3

8.6

15.7

22.9

15.9 

4.5 

6.8 

8.0 

8.0 

13.6 

11.4 

5.7 

3.4 

13.6 

9.1 

14.8 

2.3 

5.7 

0.0 

5.7 

4.5 

1.1 

12.5 

25.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

訪問介護

（ホームヘルプサービス）

訪問入浴介護

訪問看護

訪問リハビリテーション

居宅療養管理指導（医師･歯科医師･

薬剤師等による療養上の指導）

通所介護（デイサービス）

通所リハビリテーション（デイケア）

短期入所生活介護・短期

入所療養介護（ショートステイ）

特定施設入居者生活介護

（有料老人ホーム等でのサービス）

福祉用具の貸与

福祉用具の購入

住宅改修

定期巡回・随時対応型訪問介護看護

夜間対応型訪問介護

認知症対応型通所介護

小規模多機能型居宅介護

認知症対応型共同生活介護

（グループホーム）

複合型サービス

特別養護老人ホーム

（介護老人福祉施設）

老人保健施設

（介護老人保健施設）

介護療養型医療施設

（療養病床等）

特にない

無回答

平成25年度調査（ Ｎ = 70)

平成22年度調査（ N= 88)

％
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（４）今後の生活について

問 22 今後どのような介護を希望しますか。（○は１つ）

「介護サービスを利用しながら、自宅で生活したい」が 49.7％で最も多く、「特別養護老人ホーム

など介護保険施設に入りたい」が 13.1％、「介護サービスを利用しないで、自宅で家族に介護しても

らいたい」が 5.1％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「介護サービスを利用しながら、自宅で生活したい」が、15.6 ポイ

ント減少しています。

※「サービス付き高齢者向け住宅」とは、安否確認や生活相談等、高齢者の安心を支えるサービスを提供

するバリアフリー構造の住宅です。

5.1

5.2 

49.7

65.3 

13.1

14.6 

1.9 1.6

2.7 

28.6

12.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

介護サービ スを利用し ないで、 自宅で家族に介護し ても ら いたい

介護サービ スを利用し ながら 、 自宅で生活し たい

特別養護老人ホームなど介護保険施設に入り たい

サービス付き高齢者向け住宅で生活し たい※

その他

無回答

平成25年度調査

（N=702）

平成22年度調査

（N=859）
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【問 22 で「２．介護サービスを利用しながら、自宅で生活したい」と回答された方にお聞きします。】

問 23 今後も安心して在宅介護を続けていくのに必要なことは何だと思いますか。（○は３つまで）

「24 時間対応の訪問介護や緊急時の訪問介護」が 37.5％で最も多く、「医師や看護師の訪問」が

31.5％、「緊急時など必要な時に泊まれる施設」が 30.4％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「緊急時など必要な時に泊まれる施設」が 7.6 ポイント減少してい

ます。

37.5

10.9

31.5

29.2

8.6

9.2

1.1

30.4

7.2

2.9

19.8

14.0

3.2

14.0

42.8 

31.6 

34.8 

7.3 

14.8 

0.0 

38.0 

8.6 

1.4 

19.8 

16.6 

1.8 

9.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

24時間対応の訪問介護や

緊急時の訪問介護

小規模多機能型居宅介護と訪問看護と

を組み合わせた複合型サービス

医師や看護師の訪問

病院などへの移送の介助

在宅介護のための住宅改修

配食サービス等の生活支援サービス

契約や財産管理の手続きの支援

緊急時など必要な時に泊まれる施設

地域での見守り

ボランティアによる支援

リハビリができる通所サービス

車いす等の福祉用具の貸出

その他

無回答 平成25年度調査（ Ｎ = 349)

平成22年度調査（ N= 561 )

％
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【クロス集計】問 23 在宅介護を続けていくのに必要なことについて

【世帯構成別】

「ひとり暮らし」の「24 時間対応の訪問介護や緊急時の訪問介護」が 50.0％、「配偶者以外

の 65 歳以上の方との世帯」の「病院などへの移送の介助」40.0％と他と比べて回答数が多く

なっています。

【要介護度別】

「介護３」の「緊急時など必要な時に泊まれる施設」が 42.0％と他と比べて回答数が多く

なっています。

【圏域別】

「千住地区」の「24 時間対応の訪問介護や緊急時の訪問介護」が 46.3％と他と比べて回答

数が多くなっています。

全

体

２
４
時

間
対

応
の
訪

問
介

護

や

緊
急

時
の
訪

問
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護
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規
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機

能
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看
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合
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せ
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サ
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在
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の
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の
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宅
改
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等
の
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活
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サ
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ビ

ス
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の

手
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の
支
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時

な
ど
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時
に
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施

設
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域
で
の

見
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ボ
ラ
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ア
に
よ

る
支

援

リ

ハ
ビ

リ
が
で

き
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通
所
サ
ー

ビ

ス

車

い
す
等

の
福

祉
用
具

の
貸

出

そ
の

他

無
回

答

349 131 38 110 102 30 32 4 106 25 10 69 49 11 49

100.0 37.5 10.9 31.5 29.2 8.6 9.2 1.1 30.4 7.2 2.9 19.8 14.0 3.2 14.0

56 28 7 16 17 4 9 3 10 7 2 9 8 3 5

100.0 50.0 12.5 28.6 30.4 7.1 16.1 5.4 17.9 12.5 3.6 16.1 14.3 5.4 8.9

85 31 10 30 27 5 5 1 25 1 3 18 12 2 14

100.0 36.5 11.8 35.3 31.8 5.9 5.9 1.2 29.4 1.2 3.5 21.2 14.1 2.4 16.5

23 10 4 10 5 2 1 - 11 2 - 3 2 1 2

100.0 43.5 17.4 43.5 21.7 8.7 4.3 - 47.8 8.7 - 13.0 8.7 4.3 8.7

35 15 4 15 14 4 2 - 15 - 2 5 3 - 4

100.0 42.9 11.4 42.9 40.0 11.4 5.7 - 42.9 - 5.7 14.3 8.6 - 11.4

134 41 11 36 33 15 13 - 41 14 3 29 21 4 22

100.0 30.6 8.2 26.9 24.6 11.2 9.7 - 30.6 10.4 2.2 21.6 15.7 3.0 16.4

16 6 2 3 6 - 2 - 4 1 - 5 3 1 2

100.0 37.5 12.5 18.8 37.5 - 12.5 - 25.0 6.3 - 31.3 18.8 6.3 12.5

150 60 15 49 50 14 16 0 37 11 4 33 24 6 16

100.0 40.0 10.0 32.7 33.3 9.3 10.7 0.0 24.7 7.3 2.7 22.0 16.0 4.0 10.7

81 28 7 21 22 8 8 2 34 7 3 17 9 1 8

100.0 34.6 8.6 25.9 27.2 9.9 9.9 2.5 42.0 8.6 3.7 21.0 11.1 1.2 9.9

48 20 8 14 16 5 5 0 16 2 1 11 8 2 6

100.0 41.7 16.7 29.2 33.3 10.4 10.4 0.0 33.3 4.2 2.1 22.9 16.7 4.2 12.5

58 20 7 22 12 3 2 1 14 4 2 6 4 1 19

100.0 34.5 12.1 37.9 20.7 5.2 3.4 1.7 24.1 6.9 3.4 10.3 6.9 1.7 32.8

4 1 1 1 0 0 0 1 2 0 0 1 0 1 0

100.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0 25.0 0.0 25.0 0.0

1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

7 2 0 3 2 0 1 0 3 1 0 0 4 0 0

100.0 28.6 0.0 42.9 28.6 0.0 14.3 0.0 42.9 14.3 0.0 0.0 57.1 0.0 0.0

93 36 11 32 35 6 8 - 24 7 5 13 11 1 12

100.0 38.7 11.8 34.4 37.6 6.5 8.6 - 25.8 7.5 5.4 14.0 11.8 1.1 12.9

56 19 4 19 19 4 6 - 21 4 2 16 8 2 6

100.0 33.9 7.1 33.9 33.9 7.1 10.7 - 37.5 7.1 3.6 28.6 14.3 3.6 10.7

87 31 6 24 22 8 4 3 25 6 2 21 7 4 16

100.0 35.6 6.9 27.6 25.3 9.2 4.6 3.4 28.7 6.9 2.3 24.1 8.0 4.6 18.4

63 23 8 22 14 8 10 - 22 5 - 13 13 2 6

100.0 36.5 12.7 34.9 22.2 12.7 15.9 - 34.9 7.9 - 20.6 20.6 3.2 9.5

41 19 8 11 12 2 4 - 11 3 1 6 7 2 6

100.0 46.3 19.5 26.8 29.3 4.9 9.8 - 26.8 7.3 2.4 14.6 17.1 4.9 14.6

9 3 1 2 - 2 - 1 3 - - - 3 - 3

100.0 33.3 11.1 22.2 - 22.2 - 11.1 33.3 - - - 33.3 - 33.3

圏
域

別

北西地区

北東地区

南西地区

南東地区

千住地区

無回答

全体

要介護５

その他の世帯
（同居世帯）

無回答

要
介

護
度

別

要介護２

要介護３

要介護４

その他

わからない

無回答

世

帯
構

成
別

ひとり暮らし

あなたと65歳以上の

配偶者のみの二人世帯

あなたと65歳未満の

配偶者のみの二人世帯

配偶者以外の65歳

以上の方との世帯
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【クロス集計グラフ（世帯構成別）】在宅介護を続けていくのに必要なことについて

50.0

12.5

28.6

30.4

7.1

16.1

5.4

17.9

12.5

3.6

16.1

14.3

5.4

8.9

36.5

11.8

35.3

31.8

5.9

5.9

1.2

29.4

1.2

3.5

21.2

14.1

2.4

16.5

43.5

17.4

43.5

21.7

8.7

4.3

0

47.8

8.7

0

13.0

8.7

4.3

8.7

42.9

11.4

42.9

40.0

11.4

5.7

0

42.9

0

5.7

14.3

8.6

0

11.4

30.6

8.2

26.9

24.6

11.2

9.7

0

30.6

10.4

2.2

21.6

15.7

3.0

16.4

37.5

12.5

18.8

37.5

0

12.5

0

25.0

6.3

0

31.3

18.8

6.3

12.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

24時間対応の訪問介護

や緊急時の訪問介護

小規模多機能型居宅介護

と訪問看護とを組み合わせ

た複合型サービス

医師や看護師の訪問

病院などへの移送の介助

在宅介護のための

住宅改修

配食サービス等の

生活支援サービス

契約や財産管理の

手続きの支援

緊急時など必要な時に

泊まれる施設

地域での見守り

ボランティアによる支援

リハビリができる

通所サービス

車いす等の

福祉用具の貸出

その他

無回答

ひと り 暮ら し (N= 56) あなたと 65歳以上の配偶者のみの二人世帯(N= 85)

あなたと 65歳未満の配偶者のみの二人世帯(N= 23) 配偶者以外の65歳以上の方と の世帯(N= 35)

その他の世帯（ 同居世帯） (N= 134 ) 無回答(N= 16)

％
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【クロス集計グラフ（介護度別）】在宅介護を続けていくのに必要なことについて

40.0

10.0

32.7

33.3

9.3

10.7

0.0

24.7

7.3

2.7

22.0

16.0

4.0

10.7

34.6

8.6

25.9

27.2

9.9

9.9

2.5

42.0

8.6

3.7

21.0

11.1

1.2

9.9

41.7

16.7

29.2

33.3

10.4

10.4

0.0

33.3

4.2

2.1

22.9

16.7

4.2

12.5

34.5

12.1

37.9

20.7

5.2

3.4

1.7

24.1

6.9

3.4

10.3

6.9

1.7

32.8

25.0

25.0

25.0

0.0

0.0

0.0

25.0

50.0

0.0

0.0

25.0

0.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

28.6

0.0

42.9

28.6

0.0

14.3

0.0

42.9

14.3

0.0

0.0

57.1

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

24時間対応の訪問介護

や緊急時の訪問介護

小規模多機能型居宅介護

と訪問看護とを組み合わせ

た複合型サービス

医師や看護師の訪問

病院などへの移送の介助

在宅介護のための

住宅改修

配食サービス等の

生活支援サービス

契約や財産管理の

手続きの支援

緊急時など必要な時に

泊まれる施設

地域での見守り

ボランティアによる支援

リハビリができる

通所サービス

車いす等の

福祉用具の貸出

その他

無回答

要介護２ (N= 150)

要介護３ (N= 81)

要介護４ (N= 48)

要介護５ (N= 58)

その他(N= 4)

わから ない(N= 1)

無回答(N= 7)

％
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【クロス集計グラフ（圏域別）】在宅介護を続けていくのに必要なことについて

38.7

11.8

34.4

37.6

6.5

8.6

0

25.8

7.5

5.4

14.0

11.8

1.1

12.9

33.9

7.1

33.9

33.9

7.1

10.7

0

37.5

7.1

3.6

28.6

14.3

3.6

10.7

35.6

6.9

27.6

25.3

9.2

4.6

3.4

28.7

6.9

2.3

24.1

8.0

4.6

18.4

36.5

12.7

34.9

22.2

12.7

15.9

0

34.9

7.9

0

20.6

20.6

3.2

9.5

46.3

19.5

26.8

29.3

4.9

9.8

0

26.8

7.3

2.4

14.6

17.1

4.9

14.6

33.3

11.1

22.2

0

22.2

0

11.1

33.3

0

0

0

33.3

0

33.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

24時間対応の訪問介護

や緊急時の訪問介護

小規模多機能型居宅介護

と訪問看護とを組み合わせ

た複合型サービス

医師や看護師の訪問

病院などへの移送の介助

在宅介護のための

住宅改修

配食サービス等の

生活支援サービス

契約や財産管理の

手続きの支援

緊急時など必要な時に

泊まれる施設

地域での見守り

ボランティアによる支援

リハビリができる

通所サービス

車いす等の

福祉用具の貸出

その他

無回答

北西地区(N= 93)

北東地区(N= 56)

南西地区(N= 87)

南東地区(N= 63)

千住地区(N= 41)

無回答(N= 9)

％
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【問 22 で「３．介護保険施設等に入りたい」と回答された方にお聞きします。】

問 24 介護を受けられる施設には、次のような施設がありますが、利用してみたいものは何ですか。

（○はいくつでも）

「介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）個室」と「介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）

多床室」が 39.1％で最も多く、「介護老人保健施設（老人保健施設）個室」が 28.3％と続いています。

39.1

39.1

28.3

21.7

14.1

14.1

13.0

10.9

6.5

4.3

18.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）個室

介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）多床室

介護老人保健施設（老人保健施設）個室

介護老人保健施設（老人保健施設）多床室

介護療養型医療施設（療養病床等）個室

介護療養型医療施設（療養病床等）多床室

認知症対応型共同生活介護（グループホーム）個室

認知症対応型共同生活介護（グループホーム）多床室

特定施設入居者生活介護（有料老人ホーム等）個室

特定施設入居者生活介護（有料老人ホーム等）多床室

無回答

N＝92

％

問 25 高齢者の増加等により今後ますます介護が必要な方が多くなると予測されます。介護サービス

の利用が多くなれば、その分介護保険の財源が必要となるため、介護保険の保険料も上がることに

なります。

あなたは、介護保険のサービス水準と保険料についてどのように考えますか。（ひとつだけに○）

「平均的なサービスで、平均的な保険料がいい」が 56.6％で最も多く、「保険料は高くてもサービ

スが充実している方がいい 」が 8.0％、「サービスは充実していなくても保険料が安い方がいい」が

5.7％と続いています。

56.6 5.7 8.0 29.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=702

平均的な サービ スで 、 平均的な 保険料がい い

サービ ス は充実し て いなく ても 保険料が安い方がいい

保険料は高く ても サービ スが充実し ている 方がい い

無回答
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問 26 介護保険制度をはじめとする、色々な高齢者制度の内容やサービスについて、あなたが相談し

やすいところをお教えください。（○はいくつでも）

「ケアマネジャー」が 68.4％で最も多く、「かかりつけの医師」が 25.6％、「地域包括支援センター」

が 20.4％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

14.7

68.4

20.4

0.7

25.6

1.0

18.9

1.7

4.8

16.0

19.3 

68.5 

19.3 

3.3 

25.0 

2.6 

19.6 

3.6 

3.5 

10.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

区役所

ケアマネジャー

地域包括支援センター

民生・児童委員

かかりつけの医師

保健所

ヘルパーなどのサービス事業所

その他

特にない

無回答 平成25年度調査（ Ｎ = 702)

平成22年度調査（ N= 859)

％

問 27 自分を高齢者だと思いますか。（○は１つ）

「はい」が 81.2％で、「いいえ」が 10.4％となっています。

81.2 10.4 8.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=702

はい いいえ 無回答
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問 28 高齢者は何歳からだと思いますか。

「70～74 歳」が 35.9％で最も多く、「80～84 歳」が 18.8％、「75～79 歳」が 18.2％と続いています。

2.0

7.3 35.9 18.2 18.8

0.9 2.4

14.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=702

60～64歳 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答

問 29 いくつまで健康に過ごしたいですか。

「90 歳以上」が 34.6％で最も多く、「80～84 歳」が 16.2％、「85～89 歳」が 11.1％と続いています。

0.6

1.6

2.3

16.2 11.1 34.6 33.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=702

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答
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５．日常生活圏域ニーズ調査

回答者の地区別有効回答数は表のとおりとなっております。

地区 一般高齢者 認定者 合 計

北東地区 560 263 823

北西地区 669 286 955

南東地区 522 239 761

南西地区 643 271 914

千住地区 588 248 836

全 体 2,982 1,307 4,289

（１）生活機能

生活機能を評価する３項目（手段的自立度、知的能動性、社会的役割）のうち、社会的役割の

低下が一般高齢者で 27.5%、認定者で 66.8%と高い割合を示しています。

地区別でみると、手段的自立度については、北東地区が他地区に比べ低下割合が高く、千住地

空が低下リスクは低くなっています。

知的能動性については、北東地区の認定者は低下リスクが高く、南東地区の認定者は低くなっ

ています。

社会的役割については、北東地区の認定者は低下リスクが高く、千住地区の認定者は低くなっ

ています。

《手段的自立度低下のリスク》

（次の 5項目のうち該当項目が 3つ以下の場合、手段的自立度に低下がみられる）
①バスや電車で、一人で外出していますか。
②日用品の買物をしていますか。
③自分で食事の用意をしていますか。
④請求書の支払いをしていますか。
⑤預貯金の出し入れをしていますか。

<該当項目３つ以下の人の割合>

22.2 21.4 25.1 23.9 21.3 18.9 

52.6 52.5 54.9 54.4 
48.0 

53.2 

0 
10 
20 
30 
40 
50 
60 
70 
80 
90 

100 

全体 北西地区 北東地区 南西地区 南東地区 千住地区

（％）

一般高齢者 認定者
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《知的能動性低下のリスク》

（次の４項目のうち該当項目が 2つ以下の場合、知的能動性に低下がみられる）
①年金などの書類が書けますか。
②新聞を読んでいますか。
③本や雑誌を読んでいますか。
④健康についての記事や番組に関心がありますか。

<該当項目２つ以下の人の割合>

15.4 17.1 16.6 14.8 14.8 13.8 

38.9 38.0 

46.9 

38.9 

32.1 
38.3 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

全体 北西地区 北東地区 南西地区 南東地区 千住地区

（％）

一般高齢者 認定者

《社会的役割低下のリスク》

（次の４項目のうち該当項目が 2つ以下の場合、社会的役割に低下がみられる）
①友人の家を訪ねていますか。
②家族や友人の相談にのっていますか。
③病人を見舞うことができますか。
④若い人に自分から話しかけることがありますか。

<該当項目２つ以下の人の割合>

27.5 26.8 28.4 27.4 29.2 25.5 

66.8 65.0 
73.4 

62.8 
69.4 

62.1 

0 
10 
20 
30 
40 
50 
60 
70 
80 
90 

100 

全体 北西地区 北東地区 南西地区 南東地区 千住地区

（％）

一般高齢者 認定者
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（２）転倒リスク

全体では、転倒リスクのある人の割合が一般高齢者で 35.0％、認定者で 80.3％となっています。

地区別でみると、北東地区の割合が低くなっています。

《転倒リスク》

（次の項目で 6点以上の場合、転倒リスクが高い）
①この１年間に転んだことがありますか。 『はい：5点、いいえ：0点』
②背中が丸くなってきましたか。 『はい：2点、いいえ：0点』
③以前に比べて歩く速度が遅くなってきたと思いますか。 『はい：2点、いいえ：0点』
④杖を使っていますか。 『はい：2点、いいえ：0点』
⑤現在、医師の処方した薬を何種類飲んでいますか。 『5種類以上：5点、1～4種類：0点』

<転倒リスク（該当項目 6点以上）のある人の割合>

35.0 34.6 33.0 36.0 35.5 36.1 

80.3 81.0 77.6 80.3 82.3 80.2 

0 
10 
20 
30 
40 
50 
60 
70 
80 
90 

100 

全体 北西地区 北東地区 南西地区 南東地区 千住地区

(％)

一般高齢者 認定者
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（３）認知症リスク

全体では、「非該当」の割合が一般高齢者で 74.9％、認定者で 44.6％となっています。

地区別でみると、一般高齢者は大きな差異はみられませんが、認定者では、東北地区のレベル２

以上の割合が多く、南西・南北地区のレベル２以上の割合が少なくなっています。

認知機能の障害程度（ＣＰＳ：Cognitive Performance Scale）の評価方法

0 レベル

障害なし

6レベル

最重度の

障害がある

5レベル

重度の

障害がある

4レベル

やや重度の

障害がある

3レベル

中等度の

障害がある

2レベル

軽度の

障害がある

1レベル

境界的

である

１ できる

２ 一部介助が

あればできる

ステップ３
以下の該当項目数をカウント
① その日の活動（食事をする、衣服を選ぶなど）

を自分で判断できますか。
３ 判断するときに、他人からの合図や見守りが必要

② 人に自分の考えをうまく伝えられますか。
３ あまり伝えられない

４ ほとんど伝えられない

２項目該当１項目該当該当なし

１項目該当

ステップ２
以下の該当項目数をカウント
① ５分前のことが思い出せますか。
② その日の活動（食事をする、衣服を選ぶなど）を自分で判断できますか。

２ いくらか困難であるが、できる

３ 判断するときに、他人からの合図や見守りが必要

４ ほとんど判断できない

③ 人に自分の考えをうまく伝えられますか。
２ いくらか困難であるが、伝えられる

３ あまり伝えられない

４ ほとんど伝えられない

ステップ１
① その日の活動（食事をする、衣服を選ぶなど）を自分で判断できますか。

１ 困難なくできる

２ いくらか困難であるが、できる

３ 判断するときに、他人からの合図や見守りが必要

４ ほとんど

判断できない

該当なし ２項目以上該当

３ できない

ステップ４
①食事は自分で食

べられますか。
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<認知症リスクの判定結果>

種　　別 非該当 境界的 軽度 中等度 やや重度 重度 最重度 無回答 合　　計

一般高齢者（全体） 2,233 450 130 41 4 12 1 111 2,982

構成比（％） 74.9 15 .1 4 .4 1 .4 0 .1 0 .4 0 .0 3 .7 100.0

　北西地区 414 85 25 6 2 2 0 26 560

構成比（％） 73.9 15.2 4.5 1.1 0.4 0.4 0.0 4.6 100.0

　東北地区 507 97 31 12 1 4 0 17 669

構成比（％） 75.8 14.5 4.6 1.8 0.1 0.6 0.0 2.5 100.0

　南西地区 388 83 27 6 0 3 0 15 522

構成比（％） 74.3 15.9 5.2 1.1 0.0 0.6 0.0 2.9 100.0

　南東地区 477 100 23 13 0 3 0 27 643

構成比（％） 74.2 15.6 3.6 2.0 0.0 0.5 0.0 4.2 100.0

　千住地区 447 85 24 4 1 0 1 26 588

構成比（％） 76.0 14.5 4.1 0.7 0.2 0.0 0.2 4.4 100.0

認定者（全体） 583 272 241 90 19 16 20 85 1,326

構成比（％） 44.6 20 .8 18 .4 6 .9 1 .5 1 .2 1 .5 6 .5 101.5

　北西地区 118 51 49 16 3 3 1 22 263

構成比（％） 44.9 19.4 18.6 6.1 1.1 1.1 0.4 8.4 100.0

　東北地区 120 57 55 21 4 4 0 25 286

構成比（％） 42.0 19.9 19.2 7.3 1.4 1.4 0.0 8.7 100.0

　南西地区 112 56 42 15 3 2 0 9 239

構成比（％） 46.9 23.4 17.6 6.3 1.3 0.8 0.0 3.8 100.0

　南東地区 116 70 47 21 4 2 0 11 271

構成比（％） 42.8 25.8 17.3 7.7 1.5 0.7 0.0 4.1 100.0

　千住地区 117 38 48 17 5 5 0 18 248

構成比（％） 44.5 14.4 18.3 6.5 1.9 1.9 0.0 6.8 94.3

全体 2,816 722 371 131 23 28 21 196 4,308

構成比（％） 65.4 16 .8 8 .6 3 .0 0 .5 0 .6 0 .5 4 .5 100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一般高齢者（全体）

北西地区

東北地区

南西地区

南東地区

千住地区

認定者（全体）

北西地区

東北地区

南西地区

南東地区

千住地区

非該当 境界的 軽度 中等度 やや重度 重度 最重度 無回答
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（４）生活機能評価による分析

① 運動器の機能

全体では、運動器の機能のリスクのある人の割合が一般高齢者で 22.7％、認定者で 74.3％となっ

ています。

地区別でみると、若干ではあるが南西地区に認定者が高く、千住地区の一般高齢者が低くなって

います。

《運動器の機能低下のリスク》

（次の 5項目のうち該当項目が 3つ以上の場合、運動器の機能低下のリスクがみられる）
①階段を手すりや壁をつたわらずに昇っていますか。→「いいえ」
②椅子に座った状態から何もつかまらずに立ち上がっていますか。→「いいえ」
③15分位続けて歩いていますか。→「いいえ」
④この１年間に転んだことがありますか。→「はい」
⑤転倒に対する不安は大きいですか。→「はい」

<運動器の機能低下のリスクがある人の割合>

22.7 26.4 
20.9 23.2 23.8 19.7 

74.3 72.6 73.4 76.6 73.8 75.4 

0 
10 
20 
30 
40 
50 
60 
70 
80 
90 

100 

全体 北西地区 北東地区 南西地区 南東地区 千住地区

(％)

一般高齢者 認定者
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② 栄養

全体では、栄養のリスクのある人の割合が一般高齢者で 1.4％、認定者で 4.3％となっています。

地区別でみると、地区による大きな差異はみられません。

《低栄養》（次の 2項目すべてに該当する場合、低栄養のリスクがみられる）

①６か月間で２～３kg以上の体重減少がありましたか。
②ＢＭＩ＝体重（kg）÷身長（m）÷身長（m）が 18.5未満

<低栄養のリスクがある人の割合>

1.4 

0.4 

1.9 1.5 1.6 1.5 

4.3 

5.3 

3.5 
2.9 

4.1 

5.6 

0 

2 

4 

6 

8 

10 

全体 北西地区 北東地区 南西地区 南東地区 千住地区

（％）

一般高齢者 認定者

（５）口腔機能

全体では、口腔機能低下のリスクのある人の割合が一般高齢者で 24.9％、認定者で 52.2％となっ

ています。

地区別でみると、地区による大きな差異はみられません。

《口腔機能低下のリスク》

（次の 3項目のうち該当項目が 2つ以上の場合、口腔機能のリスクがみられる）

①半年前に比べて固いものが食べにくくなりましたか。
②お茶や汁物等でむせることがありますか。
③口の渇きが気になりますか。

<口腔機能のリスクがある人の割合>

24.9 25.9 26.0 23.9 27.7 
20.4 

52.2 51.7 55.2 
48.5 49.4 

55.6 

0 
10 
20 
30 
40 
50 
60 
70 
80 
90 

100 

全体 北西地区 北東地区 南西地区 南東地区 千住地区

（％）

一般高齢者 認定者
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（６）閉じこもり

全体では、閉じこもりのリスクのある人の割合が一般高齢者で 8.0％、認定者で 22.4％となっ

ています。

地区別でみると、北東地区の認定者の割合が高くなっています。

《閉じこもりのリスク》（次の項目に該当する場合、閉じこもりのリスクがみられる）

①週に１回以上は外出していますか。

<閉じこもりのリスクがある人の割合>

8.0 
11.6 

6.6 7.5 
9.5 

5.3 

22.4 
26.2 27.6 

22.2 
18.5 16.9 

0 

10 

20 

30 

40 

全体 北西地区 北東地区 南西地区 南東地区 千住地区

（％）

一般高齢者 認定者

（７）認知症※

全体では、認知症のリスクのある人の割合が一般高齢者で 37.7％、認定者で 62.8％となっていま

す。

地区別でみると、地区による大きな差異はみられません。

《認知症のリスク》（次の 3項目のうち該当項目が 1つ以上の場合、認知症のリスクがみられる）

①周りの人から「いつも同じ事を聞く」などの物忘れがあると言われますか。
②自分で電話番号を調べて、電話をかけることをしていますか。
③今日が何月何日かわからない時がありますか。

<認知症のリスクがある人の割合>

37.7 38.8 37.8 40.6 37.6 34.0 

62.8 63.9 65.7 63.2 61.3 59.7 

0 
10 
20 
30 
40 
50 
60 
70 
80 
90 

100 

全体 北西地区 北東地区 南西地区 南東地区 千住地区

（％）

一般高齢者 認定者

※P177（３）「認知症リスク」は簡易に認知機能の障害程度を評価しているのに対し、当項目の「認知症」

は認知症予防の該当状況をみたもの
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（８）うつ

全体では、うつのリスクのある人の割合が一般高齢者で 29.3％、認定者で 62.0％となっています。

地区別でみると、南東地区の一般高齢者でうつのリスクが高く、千住地区の認定者で低くなって

います。

《うつのリスク》（次の 5項目のうち該当項目が 2つ以上の場合、うつのリスクがみられる）

①（ここ２週間）毎日の生活に充実感がない。
②（ここ２週間）これまで楽しんでやれていたことが楽しめなくなった。
③（ここ２週間）以前は楽にできていたことが、今ではおっくうに感じられる。
④（ここ２週間）自分が役に立つ人間だと思えない。
⑤（ここ２週間）わけもなく疲れたような感じがする。

<うつのリスクがある人の割合>

29.3 28.8 26.5 29.7 32.5 29.1 

62.0 63.9 65.4 61.9 63.8 
54.0 

0 
10 
20 
30 
40 
50 
60 
70 
80 
90 

100 

全体 北西地区 北東地区 南西地区 南東地区 千住地区

（％）

一般高齢者 認定者

（９）二次予防対象者

全体では、二次予防対象者の割合は 39.1％となっています。

地区別でみると、北西地区が全体より、3.9 ポイント高く、千住地区が 4.6 ポイント低くなって

います。

《二次予防対象者》（次の 4項目のうち該当項目が 1つ以上の場合、二次予防対象者に該当）

①1～20の 10項目以上
②運動器の項目 3つ以上
③栄養の項目すべて
④口腔の項目 2つ以上

<二次予防対象者の割合>

39.1 
43.0 

37.5 39.3 41.5 

34.5 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

全体 北西地区 北東地区 南西地区 南東地区 千住地区

（％）

一般高齢者
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６．その他の日常生活圏ニーズ調査

（１）家族や生活状況について

問１ 性別をおたずねします。（○は１つ）

全体では、「男性」が 40.1％で、「女性」が 58.5％となっています。

一般高齢者では、「男性」が 43.3％で、「女性」が 55.1％となっています。

認定者では、「男性」が 32.9％で、「女性」が 66.2％となっています。

40.1

43.3

32.9

58.5

55.1

66.2

1.4

1.6

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

男性 女性 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

問２ 年齢をおたずねします。

全体では、「70～74 歳」が 25.9％で最も多く、「75～79 歳」が 25.5％、「80～84 歳」が 18.3％と続

いています。

一般高齢者では、「70～74 歳」が 33.4％で最も多く、「75～79歳」が 25.7％、「65～69 歳」が 18.8％

と続いています。

認定者では、「80～84歳」が 30.2％で最も多く、「75～79 歳」が 25.1％、「85～89歳」が 23.6％と

続いています。

13.4

18.8

0.9

25.9

33.4

8.7

25.5

25.7

25.1

18.3

13.2

30.2

10.8

5.2

23.6

4.3

1.7

10.2

1.8

2.1

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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問３．家族構成をお教えください。（○は１つ）

全体では、「家族などと同居（二世帯住宅を含む）」が 62.3％で最も多く、「一人暮らし」が 23.5％、

「その他（施設入居など）」が 0.8％と続いています。

一般高齢者では、「家族などと同居（二世帯住宅を含む）」が 67.0％で最も多く、「一人暮らし」が

19.0％、「その他（施設入居など）」が 0.5％と続いています。

認定者では、「家族などと同居（二世帯住宅を含む）」が 51.5％で最も多く、「一人暮らし」が 33.8％、

「その他（施設入居など）」が 1.5％と続いています。

23.5

19.0

33.8

62.3

67.0

51.5

0.8

0.5

1.5

13.4

13.5

13.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

一人暮らし 家族などと同居（ 二世帯住宅を含む） その他（ 施設入居など） 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

【家族などと同居されている方のみ】

問３－１ ご自分を含めて何人で暮らしていますか。

全体では、「2 人」が 48.6％で最も多く、「3 人」が 22.7％、「4人」が 7.7％と続いています。

一般高齢者では、「2 人」が 48.2％で最も多く、「3人」が 23.8％、「4人」が 7.4％と続いています。

認定者では、「2 人」が 49.7％で最も多く、「3人」が 19.4％、「4 人」が 8.7％と続いています。

48.6

48.2

49.7

22.7

23.8

19.4

7.7

7.4

8.7

6.6

6.4

7.1

3.2

3.5

2.5

1.7

1.6

1.9

9.5

9.2

10.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

2人 3人 4人 5人 6人 7人以上 無回答

全 体

（N=2740）

一般高齢者

（N=2054）

認定者

（N=686）
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【同居されている方はどなたですか。（○はいくつでも）】

全体では、「配偶者（夫・妻）」が 69.6％で最も多く、「息子」が 33.9％、「娘」が 21.1％と続いて

います。

一般高齢者では、「配偶者（夫・妻）」が 74.9％で最も多く、「息子」が 32.7％、「娘」が 20.6％と

続いています。

認定者では、「配偶者（夫・妻）」が 53.6％で最も多く、「息子」が 37.6％、「娘」が 22.6％と続い

ています。

69.6

33.9

21.1

9.9

13.9

1.9

2.7

3.2

74.9

32.7

20.6

8.5

12.2

2.1

2.8

2.9

53.6

37.6

22.6

14.1

18.8

1.5

2.6

3.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者（夫・妻）

息子

娘

子の配偶者

孫

兄弟・姉妹

その他

無回答

全体（ N＝2740）

一般高齢者（ N= 2054)

認定者（ N= 686)

％
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問４ あなたのお住まいの地域（日常生活圏域）はどこですか。（○は１つ）

全体では、「北東地区」が 21.7％で最も多く、「南東地区」が 20.8％、「千住地区」が 19.0％と続い

ています。

一般高齢者では、「北東地区」が 21.8％で最も多く、「南東地区」が 21.0％、「千住地区」が 19.2％

と続いています。

認定者では、「北東地区」が 21.5％で最も多く、「南東地区」が 20.3％、「北西地区」が 19.7％と続

いています。

18.7

18.3

19.7

21.7

21.8

21.5

17.3

17.0

17.9

20.8

21.0

20.3

19.0

19.2

18.6

2.5

2.7

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

北西地区 北東地区 南西地区 南東地区 千住地区 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

問３－２ （家族などと同居されている方のみ）日中、一人になることがありますか。（○は１つ）

全体では、「たまにある」が 40.4％で最も多く、「よくある」が 33.0％、「ない」が 20.4％と続いて

います。

一般高齢者では、「たまにある」が 40.6％で最も多く、「よくある」が 32.0％、「ない」が 21.2％と

続いています。

認定者では、「たまにある」が 39.9％で最も多く、「よくある」が 36.2％、「ない」が 18.2％と続い

ています。

33.0

32.0

36.2

40.4

40.6

39.9

20.4

21.2

18.2

6.1

6.2

5.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

よく ある たまにある ない 無回答

全 体

（N=2740）

一般高齢者

（N=2054）

認定者

（N=686）
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問５ あなたは、介護認定を受けていますか。（○は１つ）

「はい」30.3 が％で、「いいえ」が 69.7％となっています。

30.3 69.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=4398

はい いいえ

問５－１ あなたの要介護度は、次のうちどれにあてはまりますか。（○は１つ）

「要支援１」が 40.9％で最も多く、「要支援 2」が 31.6％、「要介護 1」が 20.7％と続いています。

40.9 31.6 20.7 3.8

0.9

0.9

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1333

要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５
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問６ あなたは、普段の生活でどなたかの介護・介助が必要ですか。（○は１つ）

全体では、「介護・介助は必要ない」が 56.2％で最も多く、「現在、何らかの介護を受けている」が

12.1％、「何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない」が 10.3％と続いています。

一般高齢者では、「介護・介助は必要ない」が 70.6％で最も多く、「何らかの介護・介助は必要だが、

現在は受けていない」が 5.8％、「現在、何らかの介護を受けている」が 1.4％と続いています。

認定者では、「現在、何らかの介護を受けている」が 36.8％で最も多く、「介護・介助は必要ない」

が 23.1％、「何らかの介護・介助は必要だが、現在は受けていない」が 20.6％と続いています。の子」

が 13.0％と続いています。

56.2

70.6

23.1

10.3

5.8

20.6

12.1

1.4

36.8

21.3

22.1

19.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

介護・ 介助は必要ない

何らかの介護・ 介助は必要だが、 現在は受けていない

現在、 何らかの介護を受けている

無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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問６－１ （介護・介助が必要な方のみ）介護・介助が必要になった主な原因はなんですか。（○はい

くつでも）

全体では、「高齢による衰弱」が 21.6％で最も多く、「骨折・転倒」が 16.2％、「心臓病」が 14.1％

と続いています。

一般高齢者では、「高齢による衰弱」が 16.2％で最も多く、「心臓病」が 11.3％、「糖尿病」が 9.9％

と続いています。

認定者では、「高齢による衰弱」が 23.1％で最も多く、「骨折・転倒」が 18.2％、「心臓病」が 14.9％

と続いています。

10.8

14.1

5.0

6.5

8.8

8.8

1.9

9.5

6.7

16.2

8.8

21.6

15.9

1.2

13.7

8.1

11.3

4.5

5.4

6.3

5.4

1.8

9.9

8.1

9.5

5.9

16.2

14.0

2.3

29.7

11.6

14.9

5.1

6.8

9.5

9.8

2.0

9.4

6.3

18.2

9.7

23.1

16.5

0.9

9.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

脳卒中（脳出血・脳梗塞等）

心臓病

がん（悪性新生物）

呼吸器の病気（肺気腫･肺炎等）

関節の病気（リウマチ等）

認知症（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

糖尿病

視覚・聴覚障害

骨折・転倒

脊椎損傷

高齢による衰弱

その他

不明

無回答

全体（ N＝987）

一般高齢者（ N= 222)

認定者（ N= 765)

％



Ⅱ 調査結果 ６．その他の日常生活圏ニーズ調査

190

【クロス集計】問６－１ 介護・介助が必要になった主な原因について

要支援１では、「高齢による衰弱」が 21.7％と最も多くなっています。

要支援２では、「高齢による衰弱」が 22.8％と最も多く、「骨折・転倒」21.3％と続いています。

要介護１では、「高齢による衰弱」が 24.9％と最も多く、「認知症」21.8％と続いています。

要介護２では、「認知症」「骨折・転倒」「高齢による衰弱」が 25.7％で最も多くなっています。

要介護３では、「心臓病」「高齢による衰弱」が33.3％で最も多くなっています。

要介護４では、「脳卒中」「関節の病気」「高齢による衰弱」が 25.0％で最も多くなっています。

要介護５では、「脳卒中」が 40.0％で最も多くなっています。

全

体

脳

卒

中
（

脳

出

血

・

脳

梗

塞

等
）

心

臓

病

が

ん

（

悪

性

新

生

物
）

呼

吸

器

の

病

気

（

肺

気

腫

・

肺

炎

等
）

関

節

の

病

気

（

リ

ウ

マ

チ

等
）

認

知

症
（

ア

ル

ツ

ハ

イ

マ
ー

病

等
）

パ
ー

キ

ン

ソ

ン

病

糖

尿

病

視

覚

・

聴

覚

障

害

骨

折

・

転

倒

脊

椎

損

傷

高

齢

に

よ

る

衰

弱

そ

の

他

不

明

無

回

答

987 107 139 49 64 87 87 19 94 66 160 87 213 157 12 135

100.0 10.8 14.1 5.0 6.5 8.8 8.8 1.9 9.5 6.7 16.2 8.8 21.6 15.9 1.2 13.7

244 25 32 13 19 15 15 3 16 14 34 15 53 38 4 37

100.0 10.2 13.1 5.3 7.8 6.1 6.1 1.2 6.6 5.7 13.9 6.1 21.7 15.6 1.6 15.2

267 33 43 13 16 43 5 3 31 18 57 34 61 53 1 19

100.0 12.4 16.1 4.9 6.0 16.1 1.9 1.1 11.6 6.7 21.3 12.7 22.8 19.9 0.4 7.1

197 25 34 10 12 11 43 6 22 10 36 18 49 28 2 7

100.0 12.7 17.3 5.1 6.1 5.6 21.8 3.0 11.2 5.1 18.3 9.1 24.9 14.2 1.0 3.6

35 2 2 1 4 1 9 2 2 4 9 4 9 7 0 4

100.0 5.7 5.7 2.9 11.4 2.9 25.7 5.7 5.7 11.4 25.7 11.4 25.7 20.0 0.0 11.4

9 0 3 2 0 1 1 0 0 1 1 2 3 0 0 1

100.0 0.0 33.3 22.2 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 11.1 11.1 22.2 33.3 0.0 0.0 11.1

8 2 0 0 0 2 1 0 0 1 1 1 2 0 0 1

100.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 12.5 0.0 0.0 12.5 12.5 12.5 25.0 0.0 0.0 12.5

5 2 0 0 1 0 1 1 1 0 1 0 0 0 0 0

100.0 40.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

222 18 25 10 12 14 12 4 22 18 21 13 36 31 5 66

100.0 8.1 11.3 4.5 5.4 6.3 5.4 1.8 9.9 8.1 9.5 5.9 16.2 14.0 2.3 29.7

全体

年

齢

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

無回答
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【クロス集計グラフ（介護度数別）】介護・介助が必要になった主な原因について

10.2

13.1

5.3

7.8

6.1

6.1

1.2

6.6

5.7

13.9

6.1

21.7

15.6

1.6

15.2
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16.1

4.9

6.0

16.1

1.9

1.1

11.6

6.7

21.3

12.7

22.8

19.9

0.4

7.1

12.7

17.3

5.1

6.1

5.6

21.8

3.0

11.2

5.1

18.3

9.1

24.9

14.2

1.0

3.6

5.7

5.7

2.9

11.4

2.9

25.7

5.7

5.7

11.4

25.7

11.4

25.7

20.0

0.0

11.4

0.0

33.3

22.2

0.0

11.1

11.1

0.0

0.0

11.1

11.1

22.2

33.3

0.0

0.0

11.1

25.0

0.0

0.0

0.0

25.0

12.5

0.0

0.0

12.5

12.5

12.5

25.0

0.0

0.0

12.5

40.0

0.0

0.0

20.0

0.0

20.0

20.0

20.0

0.0

20.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

脳卒中

（脳出血・脳梗塞等）

心臓病

がん（悪性新生物）

呼吸器の病気

（肺気腫・肺炎等）

関節の病気

（リウマチ等）

認知症

（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

糖尿病

視覚・聴覚障害

骨折・転倒

脊椎損傷

高齢による衰弱

その他

不明

無回答

要支援１ (N= 244)

要支援２ (N= 267)

要介護１ (N= 197)

要介護２ (N= 35)

要介護３ (N= 9)

要介護４ (N= 8)

要介護５ (N= 5)

無回答(N= 222)

％
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問６－３ （介護・介助を受けている方のみ）主に介護・介助している方の年齢は、次のどれですか。

全体では、「65 歳未満」が 42.4％で最も多く、「75～84 歳」が 23.1％、「65～74 歳」が 16.3％と続

いています。

一般高齢者では、「65 歳未満」が 41.9％で最も多く、「75～84歳」が 20.9％、「65～74 歳」が 18.6％

と続いています。

認定者では、「65 歳未満」が 42.4％で最も多く、「75～84 歳」が 23.3％、「65～74歳」が 16.1％と

続いています。

42.4

41.9

42.4

16.3

18.6

16.1

23.1

20.9

23.3

9.0

7.0

9.2

9.2

11.6

9.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

65歳未満 65～74歳 75～84歳 85歳以上 無回答

全 体

（N=533）

一般高齢者

（N=43）

認定者

（N=490）

問６－２ （介護・介助を受けている方のみ）主にどなたの介護・介助を受けていますか。（○は１つ）

全体では、「介護サービスのヘルパー」が 38.6％で最も多く、「配偶者（夫・妻）」が 16.5％、「娘」

が 14.8％と続いています。

一般高齢者では、「配偶者（夫・妻）」が 30.2％で最も多く、「娘」が 20.9％、「介護サービスのヘル

パー」が 11.6％と続いています。

認定者では、「介護サービスのヘルパー」が41.0％で最も多く、「配偶者（夫・妻）」が 15.3％、「娘」

が 14.3％と続いています。

16.5

30.2

15.3

6.4

2.3

6.7

14.8

20.9

14.3

3.8

2.3

3.9

0.4

2.3

0.2

0.2

0.2

38.6

11.6

41.0

4.1

9.3

3.7

15.2

20.9

14.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

配偶者（ 夫・ 妻） 息子 娘

子の配偶者 孫 兄弟・ 姉妹

介護サービスのヘルパー その他 無回答

全 体

（N=533）

一般高齢者

（N=43）

認定者

（N=490）
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問８ 現在、収入のある仕事をしていますか。（○は１つ）

全体では、「はい」が 21.3％で、「いいえ」が 75.7％となっています。

一般高齢者では、「はい」が 27.8％で、「いいえ」が 69.0％となっています。

認定者では、「はい」が 6.5％で、「いいえ」が 91.2％となっています。

21.3

27.8

6.5

75.7

69.0

91.2

3.0

3.2

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

はい いいえ 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

問７ あなたの主な年金の種類は次のどれですか。（○は１つ）

「全体では、「国民年金」が 43.1％で最も多く、「厚生年金（企業年金あり）」が20.3％、「厚生年金

（企業年金なし）」が 15.7％と続いています。

一般高齢者では、「国民年金」が 42.5％で最も多く、「厚生年金（企業年金あり）」が 21.2％、「厚生

年金（企業年金なし）」が 16.2％と続いています。

認定者では、「国民年金」が 44.4％で最も多く、「厚生年金（企業年金あり）」が18.2％、「厚生年金

（企業年金なし）」が 14.7％と続いています。

43.1

42.5

44.4

20.3

21.2

18.2

15.7

16.2

14.7

4.6

4.1

5.8

4.3

4.3

4.5

2.4

2.3

2.7

9.5

9.4

9.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

国民年金 厚生年金（ 企業年金あり ） 厚生年金（ 企業年金なし ）

共済年金 無年金 その他

無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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問９ 現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか。（○は１つ）

全体では、「ふつう」が 48.1％で最も多く、「やや苦しい」が 25.0％、「苦しい」が 18.4％と続いて

います。

一般高齢者では、「ふつう」が 48.2％で最も多く、「やや苦しい」が 24.4％、「苦しい」が 18.0％と

続いています。

認定者では、「ふつう」が 47.9％で最も多く、「やや苦しい」が 26.3％、「苦しい」が 19.4％と続い

ています。

18.4

18.0

19.4

25.0

24.4

26.3

48.1

48.2

47.9

4.4

5.0

3.1

1.7

1.8

1.7

2.4

2.7

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

苦し い やや苦し い ふつう ややゆと り がある ゆと り がある 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

問 10 お住まいは一戸建て、または集合住宅のどちらですか。（○は１つ）

全体では、「一戸建て」が 58.9％で、「集合住宅」が 38.3％となっています。

一般高齢者では、「一戸建て」が 57.6％で、「集合住宅」が 39.3％となっています。

認定者では、「一戸建て」が 61.8％で、「集合住宅」が 35.8％となっています。

58.9

57.6

61.8

38.3

39.3

35.8

2.9

3.1

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

一戸建て 集合住宅 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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問 11 お住まいは、次のどれにあたりますか。（○は１つ）

全体では、「持家」が 67.3％で最も多く、「公営賃貸住宅（区・都営、都市機構､公社等）」が22.1％、

「民間賃貸住宅」が 5.1％と続いています。

一般高齢者では、「持家」が 67.8％で最も多く、「公営賃貸住宅（区・都営、都市機構､公社等）」が

21.4％、「民間賃貸住宅」が 5.2％と続いています。

認定者では、「持家」が 66.4％で最も多く、「公営賃貸住宅（区・都営、都市機構､公社等）」が23.7％、

「民間賃貸住宅」が 4.8％と続いています。

67.3

67.8

66.4

5.1

5.2

4.8

22.1

21.4

23.7

1.1

1.1

0.9

1.7

1.7

1.8

2.7

2.8

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

持家 民間賃貸住宅 公営賃貸住宅（ 区・ 都営、 都市機構､公社等） 借間 その他 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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【クロス集計】問６－１ 住まいについて

南西・南東・千住地区は、持家率が 70％を超えています。

北西・北東地区は、持家率は 50％台で他３地区に較べ低くなっていますが、公営賃貸住宅の割

合が 30％台と他地区より多くなっています。

全

体

持

家

民

間

賃

貸

住

宅

公

営

賃

貸

住

宅

（

区

・

都

営
、

都

市

機

構
、

公

社

等
）

借

間

そ

の

他

無

回

答

4,401 2,965 224 971 47 75 119

100.0 67.4 5.1 22.1 1.1 1.7 2.7

823 474 38 275 5 11 20

100.0 57.6 4.6 33.4 0.6 1.3 2.4

956 561 36 324 9 10 16

100.0 58.7 3.8 33.9 0.9 1.0 1.7

761 553 39 133 7 15 14

100.0 72.7 5.1 17.5 0.9 2.0 1.8

916 686 57 120 12 17 24

100.0 74.9 6.2 13.1 1.3 1.9 2.6

836 632 49 96 13 22 24

100.0 75.6 5.9 11.5 1.6 2.6 2.9

109 59 5 23 1 - 21

100.0 54.1 4.6 21.1 0.9 - 19.3

圏

域

別

北西地区

北東地区

南西地区

南東地区

千住地区

無回答

全体

【クロス集計グラフ（圏域別）】住まいについて

57.6

58.7

72.7

74.9

75.6

54.1

4.6

3.8

5.1

6.2

5.9

4.6

33.4

33.9

17.5

13.1

11.5

21.1

0.6

0.9

0.9

1.3

1.6

0.9

1.3

1.0

2.0

1.9

2.6

2.4

1.7

1.8

2.6

2.9

19.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北西地区(N=823)

北東地区(N=956)

南西地区(N=761)

南東地区(N=916)

千住地区(N=836)

無回答(N=109)

持家 民間賃貸住宅 公営賃貸住宅（ 区・ 都営、 都市機構、 公社等） 借間 その他 無回答
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問 12 お住まい(主に生活する部屋)は２階以上にありますか。（○は１つ）

全体では、「はい」が 52.8％で、「いいえ」が 42.6％となっています。

一般高齢者では、「はい」が 55.1％で、「いいえ」が 40.3％となっています。

認定者では、「はい」が 47.6％で、「いいえ」が 47.9％となっています。

52.8

55.1

47.6

42.6

40.3

47.9

4.6

4.6

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

はい いいえ 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

問 12－１ (２階以上の方)お住まいにエレベーターは設置されていますか。（○は１つ）

全体では、「はい」が 41.8％で、「いいえ」が 54.5％となっています。

一般高齢者では、「はい」が 40.3％で、「いいえ」が 56.3％となっています。

認定者では、「はい」が 45.8％で、「いいえ」が 49.8％となっています。

41.8

40.3

45.8

54.5

56.3

49.8

3.7

3.4

4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

はい いいえ 無回答

全 体

（N=2323）

一般高齢者

（N=1688）

認定者

（N=635）
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（２）運動・閉じこもりについて

問 16 ５ｍ以上歩けますか。（○は１つ）

「全体では、「はい」が 88.7％で、「いいえ」が 7.8％となっています。

一般高齢者では、「はい」が 94.3％で、「いいえ」が 2.6％となっています。

認定者では、「はい」が 75.8％で、「いいえ」が 19.7％となっています。

88.7

94.3

75.8

7.8

2.6

19.7

3.5

3.1

4.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

はい いいえ 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

問 19 外出を控えていますか。（○は１つ）

全体では、「はい」が 32.0％で、「いいえ」が 63.4％となっています。

一般高齢者では、「はい」が 19.6％で、「いいえ」が 76.3％となっています。

認定者では、「はい」が 60.5％で、「いいえ」が 33.7％となっています。

32.0

19.6

60.5

63.4

76.3

33.7

4.6

4.1

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

はい いいえ 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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問 19－１ （外出を控えている方のみ）外出を控えている理由は、次のどれですか。（○はいくつで

も）

全体では、「足腰などの痛み」が 64.8％で最も多く、「トイレの心配（失禁など）」が18.6％、「病気」

が 17.6％と続いています。

一般高齢者では、「足腰などの痛み」が 53.7％で最も多く、「経済的に出られない」が 15.2％、「病

気」が 13.8％と続いています。

認定者では、「足腰などの痛み」が 73.1％で最も多く、「トイレの心配（失禁など）」が 23.6％、「病

気」が 20.3％と続いています。

17.6

4.2

64.8

18.6

10.3

8.0

12.3

11.3

5.4

11.0

4.8

13.8

2.0

53.7

12.0

8.7

6.3

12.7

15.2

2.8

13.2

7.2

20.3

5.8

73.1

23.6

11.5

9.3

12.0

8.4

7.3

9.3

3.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

病気

障害（脳卒中の後遺症など）

足腰などの痛み

トイレの心配（失禁など）

耳の障害（聞こえの問題など）

目の障害

外での楽しみがない

経済的に出られない

交通手段がない

その他

無回答

全体（ N＝1406）

一般高齢者（ N= 600)

認定者（ N= 806)

％
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問 20 買物、散歩で外出する頻度はどのくらいですか。（○は、それぞれ１つ）

Ａ．買物

全体では、「週 2～3 日」が 24.3％で最も多く、「ほぼ毎日」が 20.6％、「週 4～5 日」が 15.3％と続

いています。

一般高齢者では、「ほぼ毎日」が 26.2％で最も多く、「週 2～3 日」が 23.6％、「週 4～5 日」が 17.8％

と続いています。

認定者では、「週 2～3 日」が 26.1％で最も多く、「週 1 日未満」が 15.3％、「週 1 日」が 13.4％と

続いています。

20.6

26.2

7.7

15.3

17.8

9.5

24.3

23.6

26.1

8.2

5.9

13.4

8.0

4.8

15.3

23.7

21.8

28.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

ほぼ毎日 週4～5日 週2～3日 週1日 週1日未満 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

Ｂ．散歩

全体では、「ほぼ毎日」が 16.8％で最も多く、「週 1 日未満」が 12.8％、「週 2～3 日」が 12.7％と

続いています。

一般高齢者では、「ほぼ毎日」が 20.9％で最も多く、「週 2～3 日」が 12.3％、「週 1 日未満」が 9.7％

と続いています。

認定者では、「週 1 日未満」が 20.1％で最も多く、「週 2～3 日」が 13.6％、「週 1 日」が 7.4％と続

いています。

16.8

20.9

7.2

7.9

9.1

5.0

12.7

12.3

13.6

5.8

5.1

7.4

12.8

9.7

20.1

44.0

42.8

46.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

ほぼ毎日 週4～5日 週2～3日 週1日 週1日未満 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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問 21 外出する際の移動手段は何ですか。（○はいくつでも）

全体では、「徒歩」が 62.9％で最も多く、「自転車」が 43.1％、「路線バス」が 36.6％と続いていま

す。

一般高齢者では、「徒歩」が 68.8％で最も多く、「自転車」が 54.3％、「路線バス」が 38.9％と続い

ています。

認定者では、「徒歩」が 49.3％で最も多く、「路線バス」が 31.4％、「タクシー」が 27.8％と続いて

います。

62.9

43.1

1.2

14.6

13.0

28.8

36.6

3.0

1.6

0.4

6.9

13.7

0.9

2.5

68.8

54.3

1.7

19.5

10.4

35.0

38.9

1.0

0.4

0.1

1.1

7.6

0.4

2.0

49.3

17.3

0.2

3.5

18.9

14.3

31.4

7.8

4.6

1.1

20.2

27.8

2.1

3.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

徒歩

自転車

バイク

自動車（自分で運転）

自動車（人に乗せてもらう）

電車

路線バス

病院や施設のバス

車いす

電動車いす（カート）

歩行器・シルバーカー

タクシー

その他

無回答

全体（ N＝4398）

一般高齢者（ N= 3065)

認定者（ N= 1333)

％
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（４）口腔・栄養について

問 32 歯磨き（人にやってもらう場合も含む）を毎日していますか。（○は１つ）

全体では、「はい」が 86.5％で、「いいえ」が 10.8％となっています。

一般高齢者では、「はい」が 88.7％で、「いいえ」が 8.9％となっています。

認定者では、「はい」が 81.6％で、「いいえ」が 15.1％となっています。

86.5

88.7

81.6

10.8

8.9

15.1

2.7

2.4

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

はい いいえ 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

問 33 定期的に歯科受診（健診を含む）をしていますか。（○は１つ）

全体では、「はい」が 43.2％で、「いいえ」が 53.5％となっています。

一般高齢者では、「はい」が 45.5％で、「いいえ」が 51.2％となっています。

認定者では、「はい」が 37.8％で、「いいえ」が 58.8％となっています。

43.2

45.5

37.8

53.5

51.2

58.8

3.3

3.2

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

はい いいえ 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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問 34 入れ歯を使用していますか。（○は１つ）

全体では、「はい」が 60.7％で、「いいえ」が 37.0％となっています。

一般高齢者では、「はい」が 56.0％で、「いいえ」が 41.8％となっています。

認定者では、「はい」が 71.4％で、「いいえ」が 26.0％となっています。

60.7

56.0

71.4

37.0

41.8

26.0

2.3

2.3

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

はい いいえ 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

問 34－１ （入れ歯のある方のみ）噛み合わせは良いですか。（○は１つ）

全体では、「はい」が 74.0％で、「いいえ」が 22.3％となっています。

一般高齢者では、「はい」が 78.2％で、「いいえ」が 18.1％となっています。

認定者では、「はい」が 66.3％で、「いいえ」が 29.7％となっています。

74.0

78.2

66.3

22.3

18.1

29.7

3.8

3.7

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

はい いいえ 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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問 34－２ （入れ歯のある方のみ）毎日入れ歯の手入れをしていますか。（○は１つ）

全体では、「はい」が 91.1％で、「いいえ」が 7.0％となっています。

一般高齢者では、「はい」が 92.7％で、「いいえ」が 5.5％となっています。

認定者では、「はい」が 88.2％で、「いいえ」が 9.7％となっています。

91.1

92.7

88.2

7.0

5.5

9.7

1.9

1.9

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

はい いいえ 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

問 35 1 日の食事の回数は何回ですか。（○は１つ）

全体では、「朝昼晩の３食」が 85.9％で最も多く、「朝晩の２食」が 6.8％、「昼晩の２食」が 3.5％

と続いています。

一般高齢者では、「朝昼晩の３食」が 86.8％で最も多く、「朝晩の２食」が 5.9％、「昼晩の２食」が

3.4％と続いています。

認定者では、「朝昼晩の３食」が 83.9％で最も多く、「朝晩の２食」が 8.9％、「昼晩の２食」が 3.6％

と続いています。

85.9

86.8

83.9

6.8

5.9

8.9

0.7

0.6

0.8

3.5

3.4

3.6

0.2

0.2

0.2

0.4

0.4

0.4

2.6

2.8

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

朝昼晩の３ 食 朝晩の２ 食 朝昼の２ 食 昼晩の２ 食 １ 食 その他 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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問 36 食事を抜くことがありますか。（○は１つ）

全体では、「ほとんどない」が 77.4％で最も多く、「月に何度かある」が 9.8％、「週に何度かある」

が 7.1％と続いています。

一般高齢者では、「ほとんどない」が 80.0％で最も多く、「月に何度かある」が 9.0％、「週に何度か

ある」が 5.6％と続いています。

認定者では、「ほとんどない」が 71.4％で最も多く、「月に何度かある」が 11.6％、「週に何度かあ

る」が 10.5％と続いています。

2.5

2.2

3.2

7.1

5.6

10.5

9.8

9.0

11.6

77.4

80.0

71.4

3.2

3.1

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

毎日ある 週に何度かある 月に何度かある ほとんどない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

問 37 自分一人でなく、どなたかと食事をともにする機会はありますか。（○は１つ）

全体では、「毎日ある」が 49.1％で最も多く、「月に何度かある」が 17.8％、「週に何度かある」が

10.5％と続いています。

一般高齢者では、「毎日ある」が 53.0％で最も多く、「月に何度かある」が 18.0％、「週に何度かあ

る」が 9.4％と続いています。

認定者では、「毎日ある」が 40.1％で最も多く、「月に何度かある」が 17.3％、「週に何度かある」

が 13.1％と続いています。

49.1

53.0

40.1

10.5

9.4

13.1

17.8

18.0

17.3

8.9

8.0

10.8

9.4

7.9

12.8

4.4

3.8

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

毎日ある 週に何度かある 月に何度かある 年に何度かある ほとんどない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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問 37－１ （どなたかと食事をともにする機会がある方のみ）食事をともにする人はどなたですか。

（○はいくつでも）

全体では、「家族」が 79.4％で最も多く、「近所の人や友人」が 27.6％、「デイサービスの仲間」が

3.7％と続いています。

一般高齢者では、「家族」が 81.1％で最も多く、「近所の人や友人」が 30.1％、「デイサービスの仲

間」が 0.3％と続いています。

認定者では、「家族」が 75.2％で最も多く、「近所の人や友人」が 21.5％、「デイサービスの仲間」

が 12.1％と続いています。

79.4

27.6

3.7

6.2

2.8

81.1

30.1

0.3

6.3

2.5

75.2

21.5

12.1

5.9

3.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

家族

近所の人や友人

デイサービスの仲間

その他

無回答

全体（ N＝3792）

一般高齢者（ N= 2709)

認定者（ N= 1083)

％
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（６）日常生活について

問 51 座っていることができますか。（○は１つ）

全体では、「できる」が 86.8％で最も多く、「できない」が 6.4％、「支えが必要」が 3.9％と続いて

います。

一般高齢者では、「できる」が 92.0％で最も多く、「できない」が 3.5％、「支えが必要」が 1.8％と

続いています。

認定者では、「できる」が 74.9％で最も多く、「できない」が 13.0％、「支えが必要」が 8.7％と続

いています。

86.8

92.0

74.9

3.9

1.8

8.7

6.4

3.5

13.0

2.9

2.7

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

できる 支えが必要 できない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

問 50 寝床に入るとき、何らかの介助を受けますか。（○は１つ）

全体では、「受けない」が 95.1％で最も多く、「一部介助があればできる」が 2.0％、「全面的な介助

が必要」が 0.3％と続いています。

一般高齢者では、「受けない」が 97.2％で最も多く、「一部介助があればできる」が 0.4％、「全面的

な介助が必要」が 0.1％と続いています。

認定者では、「受けない」が 90.1％で最も多く、「一部介助があればできる」が5.9％、「全面的な介

助が必要」が 0.6％と続いています。

95.1

97.2

90.1

2.0

0.4

5.9

0.3

0.1

0.6

2.7

2.3

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

受けない 一部介助があればできる 全面的な介助が必要 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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問 53 自分でトイレができますか。（○は１つ）

全体では、「できる」が 97.8％で最も多く、「一部介助（他人に支えてもらう）があればできる」が

0.7％、「できない」が 0.2％と続いています。

一般高齢者では、「できる」が 98.6％で最も多く、「一部介助（他人に支えてもらう）があればでき

る」と「できない」が 0.1 となっています。

認定者では、「できる」が 96.0％で最も多く、「一部介助（他人に支えてもらう）があればできる」

が 2.1％、「できない」が 0.4％と続いています。

97.8

98.6

96.0

0.7

0.1

2.1

0.2

0.1

0.4

1.3

1.3

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

できる 一部介助（ 他人に支えてもらう ） があればできる できない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

問 52 自分で洗面や歯磨きができますか。（○は１つ）

全体では、「できる」が 96.9％で最も多く、「一部介助があればできる」が 0.9％、「できない」が

0.3％と続いています。

一般高齢者では、「できる」が 98.1％で最も多く、「一部介助があればできる」が 0.3％、「できない」

が 0.1％と続いています。

認定者では、「できる」が 94.3％で最も多く、「一部介助があればできる」が 2.4％、「できない」が

0.8％と続いています。

96.9

98.1

94.3

0.9

0.3

2.4

0.3

0.1

0.8

1.9

1.6

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

できる 一部介助があればできる できない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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問 55 50ｍ以上歩けますか。（○は１つ）

全体では、「できる」が 86.9％で最も多く、「できない」が 5.3％、「一部介助（他人に支えてもらう）

があればできる」が4.7％と続いています。

一般高齢者では、「できる」が 94.8％で最も多く、「一部介助（他人に支えてもらう）があればでき

る」と「できない」が 1.1％となっています。

認定者では、「できる」が 68.5％で最も多く、「できない」が 14.9％、「一部介助（他人に支えても

らう）があればできる」が 12.9％と続いています。

86.9

94.8

68.5

4.7

1.1

12.9

5.3

1.1

14.9

3.2

2.9

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

できる 一部介助（ 他人に支えてもらう ） があればできる できない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

問 54 自分で入浴ができますか。（○は１つ）

全体では、「できる」が 93.3％で最も多く、「一部介助（他人に支えてもらう）があればできる」が

3.7％、「できない」が 1.4％と続いています。

一般高齢者では、「できる」が 97.5％で最も多く、「一部介助（他人に支えてもらう）があればでき

る」が 0.7％、「できない」が 0.4％と続いています。

認定者では、「できる」が 83.8％で最も多く、「一部介助（他人に支えてもらう）があればできる」

が 10.7％、「できない」が 3.8％と続いています。

93.3

97.5

83.8

3.7

0.7

10.7

1.4

0.4

3.8

1.5

1.4

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

できる 一部介助（ 他人に支えてもらう ） があればできる できない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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問 57 自分で着替えができますか。（○は１つ）

全体では、「できる」が 95.4％で最も多く、「介助があればできる」が 2.1％、「できない」が 0.3％

と続いています。

一般高齢者では、「できる」が 97.3％で最も多く、「介助があればできる」が 0.5％、「できない」が

0.1％と続いています。

認定者では、「できる」が 90.9％で最も多く、「介助があればできる」が5.7％、「できない」が 0.8％

と続いています。

95.4

97.3

90.9

2.1

0.5

5.7

0.3

0.1

0.8

2.2

2.1

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

できる 介助があればできる できない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

問 56 階段を昇り降りできますか。（○は１つ）

全体では、「できる」が 84.4％で最も多く、「介助があればできる」が 7.4％、「できない」が 5.2％

と続いています。

一般高齢者では、「できる」が 94.0％で最も多く、「介助があればできる」が 2.1％、「できない」が

1.4％と続いています。

認定者では、「できる」が 62.2％で最も多く、「介助があればできる」が 19.7％、「できない」が 14.0％

と続いています。

84.4

94.0

62.2

7.4

2.1

19.7

5.2

1.4

14.0

3.0

2.5

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

できる 介助があればできる できない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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問 59 尿もれや尿失禁がありますか。（○は１つ）

全体では、「ない」が 61.5％で最も多く、「ときどきある」が 31.7％、「よくある」が 4.3％と続い

ています。

一般高齢者では、「ない」が 69.9％で最も多く、「ときどきある」が 25.6％、「よくある」が 2.1％

と続いています。

認定者では、「ときどきある」が 45.7％で最も多く、「ない」が 42.3％、「よくある」が 9.2％と続

いています。

61.5

69.9

42.3

31.7

25.6

45.7

4.3

2.1

9.2

2.5

2.4

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

ない ときどきある よく ある 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

問 58 大便の失敗がありますか。（○は１つ）

全体では、「ない」が 87.9％で最も多く、「ときどきある」が 8.8％、「よくある」が 0.7％と続いて

います。

一般高齢者では、「ない」が 93.4％で最も多く、「ときどきある」が 4.0％、「よくある」が 0.3％と

続いています。

認定者では、「ない」が 75.2％で最も多く、「ときどきある」が 19.7％、「よくある」が 1.8％と続

いています。

87.9

93.4

75.2

8.8

4.0

19.7

0.7

0.3

1.8

2.6

2.3

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

ない ときどきある よく ある 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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問 60 家事全般ができていますか。（○は１つ）

全体では、「できている」が 72.6％で、「できていない」が 23.9％となっています。

一般高齢者では、「できている」が 85.6％で、「できていない」が 11.2％となっています。

認定者では、「できている」が 42.8％で、「できていない」が 53.2％となっています。

72.6

85.6

42.8

23.9

11.2

53.2

3.4

3.2

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

できている できていない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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（７）社会参加について

問 70 生きがいはありますか。（○は１つ）

全体では、「はい」が 74.6％で、「いいえ」が 21.5％となっています。

一般高齢者では、「はい」が 81.2％で、「いいえ」が 14.8％となっています。

認定者では、「はい」が 59.3％で、「いいえ」が 37.0％となっています。

74.6

81.2

59.3

21.5

14.8

37.0

3.9

4.0

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

はい いいえ 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

問 69 趣味はありますか。（○は１つ）

全体では、「はい」が 71.9％で、「いいえ」が 25.1％となっています。

一般高齢者では、「はい」が 78.6％で、「いいえ」が 18.4％となっています。

認定者では、「はい」が 56.5％で、「いいえ」が 40.4％となっています。

71.9

78.6

56.5

25.1

18.4

40.4

3.0

3.0

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

はい いいえ 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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問 72 以下のような会・グループ等にどのくらいの頻度で参加していますか。

（1）ボランティアのグループ（○は１つ）

全体では、「月１～３回」が 4.0％で最も多く、「年に数回」が 3.7％、「週１回」が 2.7％と続いて

います。

一般高齢者では、「月１～３回」が 4.6％で最も多く、「年に数回」が 4.3％、「週１回」が 3.0％と

続いています。

認定者では、「月１～３回」が 2.5％で最も多く、「年に数回」が 2.3％、「週２～３回」が 2.0％と

続いています。

0.9

1.1

0.4

2.1

2.1

2.0

2.7

3.0

1.9

4.0

4.6

2.5

3.7

4.3

2.3

75.1

72.6

80.9

11.6

12.3

10.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

週４ 回以上 週２ ～３ 回 週１ 回 月１ ～３ 回 年に数回 参加していない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

問 71 元気応援ポイント事業のボランティア活動を知っていますか。（○は１つ）

全体では、「知っている」が 31.0％で、「知らない」が 66.2％となっています。

一般高齢者では、「知っている」が 32.8％で、「知らない」が 64.4％となっています。

認定者では、「知っている」が 27.0％で、「知らない」が 70.2％となっています。

31.0

32.8

27.0

66.2

64.4

70.2

2.8

2.8

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

知っている 知らない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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（３）趣味関係のグループ（○は１つ）

全体では、「月１～３回」が 10.2％で最も多く、「週１回」が 6.7％、「週２～３回」が 5.8％と続い

ています。

一般高齢者では、「月１～３回」が 11.6％で最も多く、「週１回」が7.6％、「週２～３回」が 7.0％

と続いています。

認定者では、「月１～３回」が 7.1％で最も多く、「週１回」が 4.7％、「年に数回」が 3.5％と続い

ています。

2.4

2.9

1.4

5.8

7.0

3.1

6.7

7.6

4.7

10.2

11.6

7.1

4.7

5.2

3.5

60.1

55.6

70.4

10.1

10.1

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

週４ 回以上 週２ ～３ 回 週１ 回 月１ ～３ 回 年に数回 参加していない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

(２）スポーツ関係のグループやクラブ（○は１つ）

全体では、「週２～３回」が 5.8％で最も多く、「週１回」が 4.6％、「月１～３回」が 3.9％と続い

ています。

一般高齢者では、「週２～３回」が 7.1％で最も多く、「週１回」が 5.4％、「月１～３回」が 4.7％

と続いています。

認定者では、「週１回」が 2.9％で最も多く、「週２～３回」が 2.8％、「月１～３回」が 2.0％と続

いています。

3.1

3.8

1.4

5.8

7.1

2.8

4.6

5.4

2.9

3.9

4.7

2.0

2.5

3.1

1.1

69.3

65.1

79.1

10.8

10.8

10.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

週４ 回以上 週２ ～３ 回 週１ 回 月１ ～３ 回 年に数回 参加していない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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（５）町内会・自治会（○は１つ）

全体では、「年に数回」が 15.3％で最も多く、「月１～３回」が 7.3％、「週１回」が 1.5％と続いて

います。

一般高齢者では、「年に数回」が 17.1％で最も多く、「月１～３回」が 8.8％、「週１回」が 1.9％と

続いています。

認定者では、「年に数回」が 11.0％で最も多く、「月１～３回」が 3.7％、「週１回」が 0.8％と続い

ています。

0.5

0.6

0.3

1.2

1.5

0.5

1.5

1.9

0.8

7.3

8.8

3.7

15.3

17.1

11.0

64.3

60.1

74.0

9.9

10.0

9.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

週４ 回以上 週２ ～３ 回 週１ 回 月１ ～３ 回 年に数回 参加していない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

（４）老人クラブ（○は１つ）

全体では、「年に数回」が 4.0％で最も多く、「月１～３回」が 3.7％、「週２～３回」が 1.6％と続

いています。

一般高齢者では、「年に数回」が 3.9％で最も多く、「月１～３回」が 3.4％、「週２～３回」が 1.6％

と続いています。

認定者では、「月１～３回」が 4.4％で最も多く、「年に数回」が 4.3％、「週１回」が 2.1％と続い

ています。

0.8

0.9

0.5

1.6

1.6

1.8

1.5

1.2

2.1

3.7

3.4

4.4

4.0

3.9

4.3

77.4

77.6

77.1

11.0

11.5

9.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

週４ 回以上 週２ ～３ 回 週１ 回 月１ ～３ 回 年に数回 参加し ていない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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（７）その他の団体や会（○は１つ）

全体では、「年に数回」が 7.3％で最も多く、「月１～３回」が 5.7％、「週１回」が 2.5％と続いて

います。

一般高齢者では、「年に数回」が 8.4％で最も多く、「月１～３回」が 6.7％、「週１回」が 2.5％と

続いています。

認定者では、「年に数回」が 4.8％で最も多く、「月１～３回」が 3.4％、「週１回」が 2.3％と続い

ています。

1.0

1.1

0.8

2.0

2.3

1.4

2.5

2.5

2.3

5.7

6.7

3.4

7.3

8.4

4.8

69.5

66.7

75.9

12.0

12.3

11.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

週４ 回以上 週２ ～３ 回 週１ 回 月１ ～３ 回 年に数回 参加していない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

（６）学習・教養サークル（○は１つ）

全体では、「月１～３回」が 3.8％で最も多く、「年に数回」が 3.1％、「週１回」が 1.9％と続いて

います。

一般高齢者では、「月１～３回」が 4.3％で最も多く、「年に数回」が 3.6％、「週１回」が 1.4％と

続いています。

認定者では、「月１～３回」が 2.7％で最も多く、「年に数回」が 2.0％、「週１回」が 1.1％と続い

ています。

0.5

0.7

0.2

1.1

1.4

0.4

1.9

2.2

1.1

3.8

4.3

2.7

3.1

3.6

2.0

78.0

76.1

82.4

11.5

11.6

11.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

週４ 回以上 週２ ～３ 回 週１ 回 月１ ～３ 回 年に数回 参加していない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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問 73 社会参加のきっかけは何ですか。（○はいくつでも）

全体では、「昔からやっていて」が 13.8％で最も多く、「友人からの紹介で」が 10.5％、「広報紙を

見て」が 6.7％と続いています。

一般高齢者では、「昔からやっていて」が 15.0％で最も多く、「友人からの紹介で」が 12.2％、「広

報紙を見て」が 7.6％と続いています。

認定者では、「昔からやっていて」が 11.1％で最も多く、「友人からの紹介で」が 6.8％、「広報紙を

見て」が 4.7％と続いています。

10.5

1.9

6.7

13.8

11.5

59.3

12.2

1.8

7.6

15.0

10.8

57.0

6.8

2.1

4.7

11.1

13.1

64.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

友人からの紹介で

家族からの紹介で

広報紙を見て

昔からやっていて

その他

無回答

全体（ N＝4398）

一般高齢者（ N= 3065)

認定者（ N= 1333)

％
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問 74 以下のような活動（社会参加活動や仕事）をどのくらいの頻度でしていますか。

（１）見守りが必要な高齢者を支援する活動（○は１つ）

全体では、「年に数回」が 3.1％で最も多く、「月１～３回」が 2.1％、「週１回」と「週２～３回」

が 1.2％と続いています。

一般高齢者では、「年に数回」が 3.7％で最も多く、「月１～３回」が 2.7％、「週４回以上」が 1.5％

と続いています。

認定者では、「年に数回」が 2.0％で最も多く、「週１回」が 1.3％、「週２～３回」が 1.0％と続い

ています。

1.1

1.5

0.4

1.2

1.3

1.0

1.2

1.2

1.3

2.1

2.7

0.8

3.1

3.7

2.0

75.8

74.2

79.4

15.4

15.5

15.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

週４ 回以上 週２ ～３ 回 週１ 回 月１ ～３ 回 年に数回 し ていない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

（２）介護が必要な高齢者を支援する活動（○は１つ）

全体では、「年に数回」が 1.6％で最も多く、「月１～３回」が 1.1％、「週２～３回」が 0.7％と続

いています。

一般高齢者では、「年に数回」が 1.8％で最も多く、「月１～３回」が 1.3％、「週４回以上」が 0.7％

と続いています。

認定者では、「年に数回」が 1.1％で最も多く、「週１回」と「週２～３回」が 0.8％、「月１～３回」

が 0.7％と続いています。

0.6

0.7

0.3

0.7

0.6

0.8

0.6

0.6

0.8

1.1

1.3

0.7

1.6

1.8

1.1

81.0

80.4

82.4

14.4

14.6

13.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

週４ 回以上 週２ ～３ 回 週１ 回 月１ ～３ 回 年に数回 していない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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(３）子どもを育てている親を支援する活動（○は１つ）

全体では、「年に数回」が 1.9％で最も多く、「月１～３回」が 0.8％となっています。

一般高齢者では、「年に数回」が 2.1％で最も多く、「月１～３回」が 1.1％、「週４回以上」が 0.8％

と続いています。

認定者では、「年に数回」が 1.4％で最も多く、「週１回」と「週２～３回」が 0.5％、「月１～３回」

が 0.2％と続いています。

0.5

0.8

0.1

0.5

0.5

0.5

0.5

0.5

0.5

0.8

1.1

0.2

1.9

2.1

1.4

81.4

80.6

83.2

14.3

14.4

14.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

週４ 回以上 週２ ～３ 回 週１ 回 月１ ～３ 回 年に数回 していない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

（４）地域の生活環境の改善（美化）活動（○は１つ）

全体では、「年に数回」が 7.5％で最も多く、「月１～３回」が 3.5％、「週１回」が 1.3％と続いて

います。

一般高齢者では、「年に数回」が 8.7％で最も多く、「月１～３回」が 4.2％、「週１回」が 1.5％と

続いています。

認定者では、「年に数回」が 4.7％で最も多く、「月１～３回」が 1.7％、「週１回」が 0.8％と続い

ています。

0.6

0.8

0.1

0.7

0.8

0.5

1.3

1.5

0.8

3.5

4.2

1.7

7.5

8.7

4.7

72.4

70.0

77.8

14.1

13.9

14.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

週４ 回以上 週２ ～３ 回 週１ 回 月１ ～３ 回 年に数回 していない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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（５）収入のある仕事（○は１つ）

全体では、「週４回以上」が 12.1％で最も多く、「週２～３回」が 3.8％、「月１～３回」が 1.7％と

続いています。

一般高齢者では、「週４回以上」が 16.6％で最も多く、「週２～３回」が 5.2％、「月１～３回」が

1.9％と続いています。

認定者では、「週４回以上」が 1.5％で最も多く、「月１～３回」が 1.4％、「週２～３回」が 0.8％

と続いています。

12.1

16.6

1.5

3.8

5.2

0.8

1.1
1.3

0.5

1.7

1.9

1.4

1.0
1.1

0.5

70.2

64.3

83.8

10.1

9.5

11.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

週４ 回以上 週２ ～３ 回 週１ 回 月１ ～３ 回 年に数回 していない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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問 75 あなたとまわりの人の「たすけあい」についておうかがいします。

（１）あなたの心配事や愚痴（ぐち）を聞いてくれる人（○はいくつでも）

全体では、「配偶者」が 39.9％で最も多く、「友人」が 33.2％、「別居の子ども」が 28.6％と続いて

います。

一般高齢者では、「配偶者」が 46.4％で最も多く、「友人」が 38.0％、「別居の子ども」が 28.0％と

続いています。

認定者では、「別居の子ども」が 29.9％で最も多く、「配偶者」が 25.1％、「友人」が 22.1％と続い

ています。

39.9

20.1

28.6

25.2

10.0

33.2

3.2

11.9

6.3

46.4

19.7

28.0

27.7

10.7

38.0

2.4

10.4

5.8

25.1

20.9

29.9

19.3

8.6

22.1

5.1

15.3

7.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹･親戚･親･孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

全体（ N＝4398）

一般高齢者（ N= 3065)

認定者（ N= 1333)

％
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（２）反対に、あなたが心配事や愚痴（ぐち）を聞いてあげる人（○はいくつでも）

全体では、「配偶者」が 37.4％で最も多く、「友人」が 35.9％、「兄弟姉妹･親戚･親･孫」が 24.9％

と続いています。

一般高齢者では、「配偶者」が 43.8％で最も多く、「友人」が 41.1％、「兄弟姉妹･親戚･親･孫」が

28.5％と続いています。

認定者では、「友人」が 24.0％で最も多く、「配偶者」が 22.6％、「別居の子ども」が 20.3％と続い

ています。

37.4

16.1

24.0

24.9

11.0

35.9

2.2

13.8

8.0

43.8

17.5

25.7

28.5

12.2

41.1

2.2

10.0

7.4

22.6

13.0

20.3

16.6

8.3

24.0

2.3

22.7

9.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹･親戚･親･孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

全体（ N＝4398）

一般高齢者（ N= 3065)

認定者（ N= 1333)

％
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（３）あなたが病気で数日間寝込んだときに、看病や世話をしてくれる人（○はいくつでも）

全体では、「配偶者」が 46.8％で最も多く、「別居の子ども」が 30.2％、「同居の子ども」が 26.6％

と続いています。

一般高齢者では、「配偶者」が 54.2％で最も多く、「別居の子ども」が 29.4％、「同居の子ども」が

26.7％と続いています。

認定者では、「別居の子ども」が 32.0％で最も多く、「配偶者」が 29.7％、「同居の子ども」が 26.4％

と続いています。

46.8

26.6

30.2

13.1

3.2

6.9

3.1

8.8

5.6

54.2

26.7

29.4

13.9

3.0

7.2

2.2

7.2

5.1

29.7

26.4

32.0

11.0

3.6

6.1

5.2

12.7

6.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹･親戚･親･孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

全体（ N＝4398）

一般高齢者（ N= 3065)

認定者（ N= 1333)

％
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（４）反対に、看病や世話をしてあげる人（○はいくつでも）

全体では、「配偶者」が 44.1％で最も多く、「同居の子ども」が 18.0％、「別居の子ども」が 16.3％

と続いています。

一般高齢者では、「配偶者」が 52.0％で最も多く、「同居の子ども」が 21.0％、「別居の子ども」が

19.8％と続いています。

認定者では、「配偶者」が 25.8％で最も多く、「同居の子ども」が 11.0％、「別居の子ども」が 8.0％

と続いています。

44.1

18.0

16.3

14.7

3.5

7.6

2.6

22.2

11.7

52.0

21.0

19.8

18.1

3.9

9.3

1.8

16.1

9.4

25.8

11.0

8.0

6.8

2.4

3.6

4.4

36.3

17.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹･親戚･親･孫

近隣

友人

その他

そのような人はいない

無回答

全体（ N＝4398）

一般高齢者（ N= 3065)

認定者（ N= 1333)

％
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問 76 家族や友人･知人以外で、何かあったときに相談する相手を教えてください。（○はいくつでも）

全体では、「娘」が 38.9％で最も多く、「息子」が 36.8％、「配偶者（夫･妻）」が 33.6％と続いてい

ます。

一般高齢者では、「娘」が 39.2％で最も多く、「配偶者（夫･妻）」が 38.9％、「息子」が 38.6％と続

いています。

認定者では、「娘」が 38.3％で最も多く、「息子」が 32.6％、「ケアマネジャー」が 25.5％と続いて

います。

33.6

36.8

38.9

9.7

18.2

17.9

7.7

2.5

4.1

0.5

2.3

8.6

9.1

6.1

3.3

11.6

38.9

38.6

39.2

10.2

20.5

20.0

7.5

2.4

4.8

0.6

2.1

5.1

2.0

6.5

2.9

12.1

21.3

32.6

38.3

8.6

12.9

13.2

8.0

2.9

2.5

0.5

2.9

16.8

25.5

5.1

4.4

10.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者（夫･妻）

息子

娘

子の配偶者

兄弟･姉妹

友人･知人

医師･歯科医師･看護師

民生委員

町会･自治会

老人クラブ

社会福祉協議会

地域包括支援センター

ケアマネジャー

区役所

その他

無回答

全体（ N＝4398）

一般高齢者（ N= 3065)

認定者（ N= 1333)

％
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問 77 友人関係についておうかがいします。

（１）友人・知人と会う頻度はどれくらいですか。（○は１つ）

全体では、「月１～３回」が 19.6％で最も多く、「会っていない」が 18.3％、「年に数回」が 18.0％

と続いています。

一般高齢者では、「月１～３回」が 20.8％で最も多く、「年に数回」が 18.3％、「週２～３回」が 16.7％

と続いています。

認定者では、「会っていない」が 29.1％で最も多く、「年に数回」が 17.2％、「月１～３回」が 16.8％

と続いています。

8.7

10.5

4.5

15.3

16.7

12.2

12.2

12.8

10.9

19.6

20.8

16.8

18.0

18.3

17.2

18.3

13.6

29.1

7.9

7.3

9.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

週４ 回以上 週２ ～３ 回 週１ 回 月１ ～３ 回 年に数回 会っていない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

（２）この１ヶ月間、何人の友人・知人と会いましたか。同じ人には何度会っても 1人と数えること

とします。（○は１つ）

全体では、「1～2 人」が 25.1％で最も多く、「3～5人」が 22.8％、「10 人以上」が 18.1％と続いて

います。

一般高齢者では、「3～5人」が 24.0％で最も多く、「1～2 人」が 23.5％、「10 人以上）」が 22.0％と

続いています。

認定者では、「1～2 人」が 28.9％で最も多く、「0 人（いない）」が 24.3％、「3～5人」が 20.1％と

続いています。

16.6

13.2

24.3

25.1

23.5

28.9

22.8

24.0

20.1

8.7

9.7

6.5

18.1

22.0

9.1

8.7

7.6

11.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

0人（ いない） 1～2人 3～5人 6～9人 10人以上 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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（３）よく会う友人・知人はどんな関係の人ですか。（○はいくつでも）

全体では、「近所・同じ地域の人」が 48.8％で最も多く、「趣味や関心が同じ友人」が 29.3％、「仕

事での同僚・元同僚」が 20.8％と続いています。

一般高齢者では、「近所・同じ地域の人」が 49.0％で最も多く、「趣味や関心が同じ友人」が 33.8％、

「仕事での同僚・元同僚」が26.1％と続いています。

認定者では、「近所・同じ地域の人」が 48.5％で最も多く、「趣味や関心が同じ友人」が 18.8％、「仕

事での同僚・元同僚」が 8.5％と続いています。

48.8

5.0

8.7

20.8

29.3

4.5

7.6

11.8

8.1

49.0

5.7

10.5

26.1

33.8

5.4

7.3

8.8

6.7

48.5

3.2

4.7

8.5

18.8

2.6

8.4

18.5

11.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

近所・同じ地域の人

幼なじみ

学生時代の友人

仕事での同僚・元同僚

趣味や関心が同じ友人

ボランティア等の活動での友人

その他

いない

無回答

全体（ N＝4398）

一般高齢者（ N= 3065)

認定者（ N= 1333)

％
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（８）健康について

問 78 足立区で行っている「孤立ゼロプロジェクト」を知っていますか。（○は１つ）

全体では、「知っている」が 8.7％で、「知らない」が 63.7％となっています。

一般高齢者では、「知っている」が 10.2％で、「知らない」が 64.5％となっています。

認定者では、「知っている」が 5.3％で、「知らない」が 61.9％となっています。

8.7

10.2

5.3

63.7

64.5

61.9

27.6

25.3

32.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

知っている 知らない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

問 79 普段、ご自分で健康だと思いますか。（○は１つ）

全体では、「まあまあ健康」が 58.1％で最も多く、「あまり健康でない」が 17.9％、「健康でない」

が 11.0％と続いています。

一般高齢者では、「まあまあ健康」が 65.7％で最も多く、「あまり健康でない」が 14.0％、「とても

健康」が 11.0％と続いています。

認定者では、「まあまあ健康」が 40.7％で最も多く、「あまり健康でない」が 27.0％、「健康でない」

が 24.4％と続いています。

8.4

11.0

2.6

58.1

65.7

40.7

17.9

14.0

27.0

11.0

5.2

24.4

4.5

4.1

5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

とても健康 まあまあ健康 あまり健康でない 健康でない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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問 80 現在治療中、または後遺症のある病気はありますか。（○はいくつでも）

全体では、「高血圧」が 47.1％で最も多く、「目の病気」が 23.5％、「筋骨格の病気（骨粗しょう症、

関節症等）」が 16.4％と続いています。

一般高齢者では、「高血圧」が 46.7％で最も多く、「目の病気」が 20.9％、「糖尿病」が 14.7％と続

いています。

認定者では、「高血圧」が 48.2％で最も多く、「目の病気」が 29.5％、「筋骨格の病気（骨粗しょう

症、関節症等）」が 28.2％と続いています。

47.1

5.3

13.7

15.8

10.1

7.3

8.6

7.6

16.4

4.8

4.9

1.6

2.0

2.6

0.8

23.5

9.7

7.5

8.5

6.3

46.7

3.1

11.5

14.7

10.7

5.3

7.1

7.2

11.3

2.9

4.7

1.4

1.3

0.7

0.4

20.9

8.3

7.0

11.2

6.7

48.2

10.2

18.8

18.4

8.6

12.1

12.1

8.7

28.2

9.0

5.6

2.0

3.5

6.9

1.7

29.5

12.9

8.8

2.5

5.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

高血圧

脳卒中(脳出血･脳梗塞等)

心臓病

糖尿病

高脂血症(脂質異常)

呼吸器の病気（肺炎や気管支炎等）

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋骨格の病気

（骨粗しょう症、関節症等）

外傷（転倒・骨折等）

がん（新生物）

血液・免疫の病気

うつ病

認知症(アルツハイマー病等)

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

その他

ない

無回答

全体（ N＝4398）

一般高齢者（ N= 3065)

認定者（ N= 1333)

％
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問 82 現在、病院・医院（診療所、クリニック）に通院していますか。（○は１つ）

全体では、「はい」が 83.1％で、「いいえ」が 10.7％となっています。

一般高齢者では、「はい」が 80.6％で、「いいえ」が 13.6％となっています。

認定者では、「はい」が 88.7％で、「いいえ」が 4.0％となっています。

83.1

80.6

88.7

10.7

13.6

4.0

6.3

5.8

7.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

はい いいえ 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

問 82－１ （通院している方のみ）その頻度は次のどれですか。（○は１つ）

全体では、「月１回程度」が 49.1％で最も多く、「月２～３回」が 21.6％、「２か月に１回程度」が

11.5％と続いています。

一般高齢者では、「月１回程度」が 52.0％で最も多く、「月２～３回」が 18.2％、「２か月に１回程

度」が 13.2％と続いています。

認定者では、「月１回程度」が 43.2％で最も多く、「月２～３回」が 28.6％、「週１回以上」が 13.7％

と続いています。

9.6

7.7

13.7

21.6

18.2

28.6

49.1

52.0

43.2

11.5

13.2

8.0

4.3

5.1

2.6

3.9

3.8

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

週１ 回以上 月２ ～３ 回 月１ 回程度 ２ か月に１ 回程度 ３ か月に１ 回程度 無回答

全 体

（N=3654）

一般高齢者

（N=2471）

認定者

（N=1183）
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問 82－２ （通院している方のみ）通院に介助が必要ですか。（○は１つ）

全体では、「はい」が 15.7％で、「いいえ」が 78.3％となっています。

一般高齢者では、「はい」が 5.6％で、「いいえ」が 88.7％となっています。

認定者では、「はい」が 36.9％で、「いいえ」が 56.5％となっています。

15.7

5.6

36.9

78.3

88.7

56.5

6.0

5.7

6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

はい いいえ 無回答

全 体

（N=3654）

一般高齢者

（N=2471）

認定者

（N=1183）

問 83．介護が必要になったとき、どこで過ごしたいですか。（○は１つ）

全体では、「自宅」が 58.7％で最も多く、「介護施設」が 18.6％、「サービス付き高齢者住宅」が 9.2％

と続いています。

一般高齢者では、「自宅」が 59.1％で最も多く、「介護施設」が 17.7％、「サービス付き高齢者住宅」

が 9.1％と続いています。

認定者では、「自宅」が 57.6％で最も多く、「介護施設」が 20.5％、「サービス付き高齢者住宅」が

9.2％と続いています。

58.7

59.1

57.6

18.6

17.7

20.5

0.7

0.5

1.1

9.2

9.1

9.2

2.1

2.4

1.2

10.8

11.1

10.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

自宅 介護施設 親族の所 サービス付き高齢者住宅 その他 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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問 84 以下の在宅サービスを利用していますか。（○はいくつでも）

全体では、「通所介護（デイサービス）」が 7.3％で最も多く、「訪問介護」が 4.3％、「通所リハビリ

テーション（デイケア）」が 3.9％と続いています。

一般高齢者では、「医師や薬剤師などによる療養上の指導（居宅療養管理指導））」が 1.4％で最も多

く、「通所介護（デイサービス）」が 0.9％、「訪問診療（医師の訪問）」と「通所リハビリテーション

（デイケア）」が 0.7％と続いています。

認定者では、「通所介護（デイサービス）」が 22.0％で最も多く、「訪問介護」が 13.1％、「通所リハ

ビリテーション（デイケア）」が 11.3％と続いています。

2.0

4.3

0.2

0.6

1.1

1.0

7.3

0.3

3.9

0.0

0.9

2.0

0.3

0.2

15.5

67.6

0.7

0.5

0.1

0.4

0.3

0.4

0.9

0.0

0.7

0.0

0.1

1.4

0.1

0.1

17.2

79.2

5.0

13.1

0.4

1.3

3.0

2.3

22.0

0.8

11.3

0.1

2.7

3.5

0.8

0.5

11.4

41.0
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訪問診療（医師の訪問）

訪問介護

夜間対応型訪問介護

訪問入浴介護

訪問看護

訪問リハビリテーション

通所介護（デイサービス）

認知症対応型通所介護

通所リハビリテーション（デイケア）

小規模多機能型居宅介護

短期入所（ショートステイ）

医師や薬剤師などによる療養上

の指導（居宅療養管理指導）

定期巡回・随時対応型訪問介護看護

複合型サービス

その他

無回答

全体（ N＝4398）

一般高齢者（ N= 3065)

認定者（ N= 1333)

％
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問 85 特別養護老人ホームに入所した場合、個室、多床室（４人部屋など）のどちらを希望

全体では、「個室」が 53.9％で、「多床室」が 35.6％となっています。

一般高齢者では、「個室」が 54.6％で、「多床室」が 34.3％となっています。

認定者では、「個室」が 52.3％で、「多床室」が 38.5％となっています。

53.9

54.6

52.3

35.6

34.3

38.5

10.5

11.1

9.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

個室 多床室 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

問 86 最期をどこで迎えたいと思いますか。（○は１つ）

全体では、「自宅」が 62.5％で最も多く、「病院」が 22.2％、「施設」が 6.3％と続いています。

一般高齢者では、「自宅」が 63.6％で最も多く、「病院」が 21.1％、「施設」が 6.1％と続いていま

す。

認定者では、「自宅」が 60.2％で最も多く、「病院」が 24.8％、「施設」が 6.7％と続いています。

62.5

63.6
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21.1
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5.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

自宅 病院 施設 その他 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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問 87 お酒は飲みますか。（○は１つ）

全体では、「もともと飲まない」が 34.2％で最も多く、「ほとんど飲まない」が 27.4％、「ほぼ毎日

飲む」が 18.5％と続いています。

一般高齢者では、「もともと飲まない」が 29.8％で最も多く、「ほとんど飲まない」が 26.4％、「ほ

ぼ毎日飲む」が 22.8％と続いています。

認定者では、「もともと飲まない」が 44.3％で最も多く、「ほとんど飲まない」が 29.9％、「時々飲

む」が 13.9％と続いています。

18.5

22.8

8.7

17.1

18.6

13.9

27.4

26.4

29.9

34.2

29.8

44.3

2.7

2.5

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

ほぼ毎日飲む 時々飲む ほとんど飲まない もと もと飲まない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

問 88 タバコは吸っていますか。（○は１つ）

全体では、「もともと吸っていない」が 57.5％で最も多く、「吸っていたがやめた」が 29.0％、「ほ

ぼ毎日吸っている」が 9.2％と続いています。

一般高齢者では、「もともと吸っていない」が 54.9％で最も多く、「吸っていたがやめた」が 29.9％、

「ほぼ毎日吸っている」が 10.9％と続いています。

認定者では、「もともと吸っていない」が 63.7％で最も多く、「吸っていたがやめた」が26.9％、「ほ

ぼ毎日吸っている」が 5.3％と続いています。
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10.9

5.3
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29.0

29.9

26.9

57.5

54.9

63.7
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2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

ほぼ毎日吸っている 時々吸っている 吸っていたがやめた もと もと吸っていない 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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問 94 自分を高齢者だと思いますか。○は１つ）

全体では、「はい」が 56.0％で、「いいえ」が 40.7％となっています。

一般高齢者では、「はい」が 45.6％で、「いいえ」が 51.5％となっています。

認定者では、「はい」が 79.8％で、「いいえ」が 16.1％となっています。

56.0

45.6

79.8

40.7

51.5

16.1

3.3

2.9

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体％

一般％

認定％

はい いいえ 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）

問 95 高齢者は何歳からだと思いますか。

全体では、「80～84 歳」が 29.0％で最も多く、「70～74 歳」が 28.7％、「75～79 歳」が 22.3％と続

いています。

一般高齢者では、「70～74 歳」が 28.9％で最も多く、「80～84歳」が 28.4％、「75～79 歳」が 23.9％

と続いています。

認定者では、「80～84歳」が 30.6％で最も多く、「70～74 歳」が 28.1％、「75～79歳」が 18.5％と

続いています。
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全体％

一般％

認定％

60～64歳 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）
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問 96 いくつまで健康に過ごしたいですか。

全体では、「90 歳以上」が 34.6％で最も多く、「80～84 歳」が 24.4％、「85～89 歳」が 17.1％と続

いています。

一般高齢者では、「90 歳以上」が 29.9％で最も多く、「80～84歳」が 28.7％、「85～89 歳」が 17.8％

と続いています。

認定者では、「90 歳以上」が 45.4％で最も多く、「85～89 歳」が 15.5％、「80～84歳」が 14.4％と

続いています。
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65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答

全 体

（N=4398）

一般高齢者

（N=3065）

認定者

（N=1333）


